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En particular, puesto que se sabe que lim,_, _(1/¥*) = 0 cuando k es un entero po-
sitivo, se tiene

| : o
lim— =10 si k es un entero positivo

H—a0 l‘.’!tr

Observa que las leyes de los limites dadas en la seccién 12.2 se cumplen también
para limites de sucesiones.

Ejemplo 5 Hallar el limite de una sucesion

n

Encuentre lim x
n—+=00 ﬂ + ]

Solucion  El método es similar al que se empleé en el ejemplo 2: divida numerador
y denominador entre la potencia mis alta de n y después use las leyes de los limites.

lim o = lim s Divida numerador y deromi-
o A o s rador antre n
i
lim 1
= oo Limites da un co-

Este resultado muestra que la inferencia -

: g v i lim 1 + lim =
realizada antes a partir de las figuras 9 P— pa—
y 10 fue correcta.

CIETLE Y URE Suma

= 1—_:_[} =] Permita que n —
Por lo tanto, la sucesién a, = nf(n + 1)es convergente. n

i Ejemplo 8  Una sucesion que diverge g

Determine si la sucesién a, = (— 1) es convergente o divergente.

Solucion  Si se escriben los términos de la sucesion, se obtiene

o 1.2 3 4 " -1, 1,-1,1,-1,1, -1,...
_l-- "
La grifica de esta sucesién se muestra en la figura 12. Puesto que los términos
oscilan entre | y — 1 de manera infinita, a, no se aproxima a ningtlin nimero. Asi,
Figura 12 lfim,_...(—1)" no existe; es decir, la sucesién a, = (—1)" es divergente. ]

Ejemplo7 = Hallar el limite de una sucesién
Encuentre el limite de la sucesidn dada por

=E[n{n+ 1)(2n + 1}}

a
" oon 6

Solucion  Antes de calcular el limite, se simplificard primero la expresién para
a,. Debido a que n’ = n.n.n, se coloca un factor de n debajo de cada factor en el
numerador que contiene una n:

a_=E-5-"+'-2”+'=§-1-(1+i)(2+1)
6 n n n 2 n n
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Ahora se puede calcular el limite:
lim a, = lim E(] + %)(2 + :-t) Definicién de a,

A [

= g- ]j]n(l + l) ]jm(I + %) Limite de un producto

EFEX W Ejercicios

1-2 ® a) Usela de hallar los siguientes limites. AL
geifica do £ parn o 17.11:11§ 18. IIm(l-F-—)
i.] Hmf{.ﬂ A—h = X
NS00
u) Eﬂi} 19-30 ® §i la secuencia es convergente, encuentre su limite. Si
b) Exprese las ecuaciones de las asintotas horizontales. es divergente, explique por qué.
L. g | 2, _ £ —— l!il.a_=l+ﬂ . Sn
. I : ' n + nt n+35
S B ' n’ n-1
| i | \ = =
i ;J__ | : j{ e 21. a, T 22 a, 5]
T = = S S S . I - —t— f-} -
1L L=t EQESP -8 -1y
I 'ﬂ ?ﬂ I 23, dn=L.| Hﬂn={ }
T | u 3 "
28, a, = sen(nm/2)
: 26. a, = cos niw
3-14 ® Encuentre el limite. 3 [n(n + 1)
2 3 1. a,= 51—
k8 HI!I'II 4. Hﬂi; n
B A—00 mﬂ_ﬂ(n+4[ﬂfﬂ+i})
+ & .= -
st & b " al 2
e = redet 3 - u'n[nﬂ}{:nﬂ}]
4 + 1 + @y =y
7. lim e s B n'l 6
P s +x+ 1 120 n{n + 1) 12
3 3. a,=—
9. lfm BF + 1 . Hmdr’ P U
oo (2t = 1)(27 + 1) o (F + 1)
x (I 2 )
1. lim ——— 12 lim (- - — g
o] =+ x oo \ I = ] Aplicaciones
13. lim (I_ 1 3 ﬁ) 14 My cosx 31. Concentracion de sal
e it e a) Un recipiente contiene 5000 L de agua pura. Una sal-
muera que contiene 30 g de sal por litro de agua es
B% 15-18 = Use una tabla de valores para estimar el Ifmite. Des- bombeada al recipiente a razén de 25 L/min. Muestre
pués use un dispositivo de graficacién para confirmar su resulta- que la concentracién de sal después de 1 minutos (en
do de manera grifica. gramos por litro) es
15. lim —M qu . K
wacsen i b 200 + ¢

16. lim (V92 + x — 3x)

b) ;Qué sucede con la concentracién cuando r — oo?



Figura 2
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el ancho. El drea de un tridngulo es la mitad de la base por la altura. El drea de un
poligono se encuentra dividiéndolo en tridngulos (como en la figura 2) y sumando las
dreas de los tridngulos.

A=lw A= 1bh A=A +A,+A,+A,

Sin embargo, no es fécil hallar el drea de una regién con lados curvos. Todos tene-
mos una idea intuitiva de lo que es el drea de una region. Pero parte del problema del
drea es hacer esta idea intuitiva precisa al dar una definicién exacta de érea.

Recuerde que para definir una tangente primerc se aproximé la pendiente de la
tangente mediante pendientes de secantes v luego se tomd el limite de estas aproxi-
maciones. Se sigue una idea similar para las dreas. Primero se aproxima la regién §
mediante rectingulos, v luego se toma el limite de las dreas de estos rectingulos
cuando se incrementa el nimero de rectdngulos. En el siguiente ejemplo se ilustra el

1  Estimar un area por medio de rectangulos

Use rectdngulos para estimar el drea bajo la pardbola y = x* de 0 a 1 (la regi6n
parabdlica § ilustrada en la figura 3).

Solucion Se observa primero que el drea de S debe estar en alguna parte entre 0

y 1 porque § esti contenida en un cuadrado con longitud lateral 1, pero por supues-

to se puede hacer algo mejor que eso. Suponga que § se divide en cuatro tiras §;, 5,,
S, y S, dibujando lineas verticales x = {,x =3 yx = 3 como en la figura 4a). Se
puede aproximar cada tira mediante un rectdngulo con la misma base que la tira y cu-
ya altura es la misma que el lado derecho de la tira (véase la figura 4b)). En otras pa-
labras, las alturas de estos rectingulos son los valores de la funcién fix) = +* en

los puntos finales derechos de los subintervalos [0, 3], [4. 1], [3.3] ¥ [3. 1].

¥i P Yi

FRT L1
y=xt y=x'__

/ e

| F s:* /

|- S:"- 53 7/

|hh¥1’;lf —t"

0 1 X 0 3 X

R AR

Figura 4 a)

b)
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Yi
n=10 R,,= 0.385

De las figuras 8 y 9 es evidente que, cuando n aumenta, R, y L, se vuelven cada vez
mejores aproximaciones al drea de S. Por lo tanto, se define el drea A como el limite
de las sumas de las dreas de los rectingulos de aproximacion, es decir,

A = lim

A==00

Yi

n=30 Ry=0.3502

0 5 o0
Figura 8
yi Yi

n=10 Lg,=0.285

n=30 L,=03169

|
|

—

=1

R, = lim L, = 3

Yi

=Y
=

Definicion de area

Se aplicard la idea de los ejemplos 1 y 2 a la region mds general § de la figura 1. Se
inicia subdividiendo § en n tiras §,, §,, . . ., §, de igual ancho como en la figura 10,

I

y
¥ = Jix) e
Sp | 52| S S 8.
] a I Xy Xy Xi=1 X T b :

Figura 10
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El ancho del intervalo [a, b es b — a, asi que el ancho de cada de las n tiras es

b—a
n

Ax =

Estas tiras dividen el intervalo [a, b en n subintervalos
[IIII- .I.';].. [J‘l-l'z]a [‘ﬁ! IB]I LB [—xn—h-rn]
donde x, = a y x, = b. Los puntos derechos de los subintervalos son

xy=a+Ar, y=a+2A4x, ny=a+3Ax, .... xy=a+kAx

B E W

Se aproximard la k-ésima tira §; mediante un rectingulo con ancho Ax y altura flx,),
que es el valor de f en el punto final derecho (véase la figura 11). Entonces el drea del
k-ésimo rectingulo es flx,JAx. Lo que se considera en forma intuitiva como el drea
de § se aproxima mediante la suma de las dreas de estos rectingulos, la cual es

R, = f(x))Ax + f(x;)Ax + - - + flx,)Ax
En la figura 12 se muestra esta aproximacion paran = 2,4, 8y 12.

yi K
'_'_,,,..-""I'_ "“\
flag)
0 a I x; I Xp—y X b i‘
Figura 11
¥i yi ¥i A
\\ | *: ??:\ \ =
—— /_\ | — =
0| a X i, N a x xo x5 b i 0 a b I'; 0 a b fr
am=2 bin=4 chn=28 dyn=12
Figura 12

Observe que esta aproximacidn parece ser mejor cada vez conforme aumenta el

nimero de tiras, es decir, cuando n — oc. Por lo tanto, se define el drea A de la region
§ de la siguiente manera.



El limite se puede calcular también
escribiendo

125 nin + 1_]_[24': + 1)
= 6

()

como en ¢l ejemplo 2.

En la figura 14 se muestra la regidn
cuya drea se calcula en el ejemplo 4.

¥i

y=d4x - x*

X

SECCION 12.5 Areas

Ahora se sustituyen estos valores en la definicidon de drea:

A = lim ij{;k}.&.x

n—>00 g=]

"zjk=5

= lim

A0 j=]

-"tl

H

L, 125K

Il
—
=

1252
lim —-,

A=s30 1

n]-

k=]

k.’l

125 'n{n + 1)(2n + 1)

= lim

=00

3

6

125(2n + 3n + 1)

lim

A==0

125

A== ﬁ

125

= — . = —
=(2+0+0)

ﬁﬂz

lfn —(2+3+1)
n nt

125

3

Asi, el drea de la regi6n es ' = 41.7.

Definicién de Area

flx) =

26k*

, Ax

Simplifique

125
Factorice —-
i

Férmula de suma de cuadrados

= —

=]

F

Cancele ny desarrolle el numerador

923

Divida numerader y denominador entre n®

Haga que n — o0

Eiemplo 4 Hallar el 4rea bajo una curva
Ea]mﬂeelﬁmadelamglﬁnquc}rmbajulaparﬁhulay x—xL1l=x=3
Solucién Se comienza por hallar las dimensiones de los rectdngulos de aproxi-

xt—a+i:ﬁx—l+i:(

macién en la n-ésima etapa.
Ancho: Ax =
Punto final derecho:

Altura: flx) =

(12

) -2

2
B8
n n i
2
g
n ]

Asl, de acuerdo con la definicién de drea, se obtiene

A= tim > f(x)Ax = lim E(j T ﬁ)(

B=+0G fm|

lim

=00

(§3+

=00

4.
k——
"

S

ﬂ k=]

4k
n

)()

2

n

)
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3. Describa varias formas en las que es posible que un limite 8. Explique el significado de la ecuacién
no exista. [ustre con bosquejos. lim f(x) = 2

B b

4. Enuncie las siguientes leyes de los limites.
a) Ley de la suma Trace esquemas para ilustrar varias posibilidades.
b) Ley de la diferencia

¢) Ley del miltiplo constante 9. a) ;Qué significa decir que la recta y = L es una asintota

horizontal de la curva y = fix)? Dibuje curvas para ilustrar

d) Ley del producto las distintas posibilidades.
e) Ley del cociente b) ;Cuil de las siguientes curvas tiene asintotas horizontales?
f) Ley de la potencia i) y=x? iv) y=tan"'x
g) Ley de la raiz i) y=1/x V) y=e'
5. Escriba una expresién para la pendiente de la recta tangente iii) y = sen x vi) y=lnx

alacurvay = f(x) en el punto (g, f{a)). 10. a) ;Qué es una sucesitn convergente?

6. Defina la derivada f'{a). Describa dos formas de interpretar b) ;Qué significa lim, ._a, = 37
este nlimero.
: . : o 11. Suponga que S es la region que yace bajo la curva de la
7. Siy = f(x), escriba expresiones para lo siguiente. grificade y = f(x),a=x < b.
a) La tasa de cambio promedio de y con respecto a x entre a) Explique c6mo se aproxima estd drea por medio de
los niimeros a y x. rectingulos.
b) La tasa de cambio instantinea de ¥ con respecto a b) Eﬂﬁhﬂﬂl‘lﬂtk[ﬂ'ﬁiﬁ]‘l Fiﬂ'ﬂ drea de § como un limite
Nl de sumas.
Ejercicios
. 1-6 ® Use una tabla de valores para estimar el valor del limite. e) lim f(x) £ lim f(x)
Después use un dispositivo de graficacion para confirmar su x-ad Ko
resultado en forma grifica. g) lim f(x) h) l[n; fix)
x—=72 Yi
L iim————— '
vl x' — 3x + 2 ' :
2 i 4+ 1 .-_._.._,:_ J B I | S . : : |. :
-} =y WX‘ _l Vi |
N ol | ! et G
. E x S o A= o 8 g
A i 2 f
a— X
. lim lnVx =1 8. Ses
e 2 six < —1
E.]l’.l?_ x| flx) = { 2* si-l=sx=2
2 x+2 six>2
7. La grifica de f se muestra en la figura. Encuentre cada limi-
te o explique por qué no existe. Encuentre cada limite o expligue por qué no existe.
a) lim f(x) b) lim f(x) a) lim f(x) b) lim f(x)
X1 3=+—3 =1 —=1"

e) lim fix) d) lim f(x) ¢) lim f(x) d) Lil:;l_ flx)

g——3" g——3 Fem=l



Enfoque en el modelado

Interpretaciones de area

Figura 1
Una fuerza constante F

El drea bajo la grifica de una funcién se usa para modelar muchas cantidades en fisi-
ca, economia, ingenierfa y otros campos. Esa es la razén por la que el problema del
drea es tan importante. Aqui se mostrard c6mo se modela el concepto de trabajo
(seccion 8.5) mediante el drea. En los problemas se exploran otras aplicaciones.

Recuerde que el trabajo W hecho al mover un objeto es el producto de la fuerza F
aplicada al objeto y la distancia d que se mueve el objeto:

W= Fd trabajo = fuerza X distancia

Esta férmula se emplea si la fuerza es constante. Por ejemplo, suponga que empuja
una caja en un piso, moviéndose a lo largo del eje positivoxde x = aax = b, y apli-
ca una fuerza constante F = k. La grifica de F como una funci6n de la distancia x
se muestra en la figura 1a). Observe que el trabajo hecho es W = Fd = k(b — a), que
es el drea bajo la grifica de F (véase la figura 1b)).

Fi Fa
trabajo = drea
k k T 1
| [
| I
| [
| I
1 - - - -
0 a b X 0 a b x
a) b)

[ Pero qué pasa si la fuerza no es constante? Por ejemplo, suponga que la fuerza
que aplica a la caja varfa con la distancia (empuja mds fuerte en ciertos lugares que
en otros). Para ser mds precisos, suponga que empuja la caja a lo largo del eje xen la
direccion positiva, de x = g a x = b, y en cada punto x entre a y b aplica una fuerza
fix) a la caja. En la figura 2 se muestra una gréfica de la fuerza f como una funcién
de la distancia x.

(fuerza)
/\I/

i y -
Figura 2 0 5 H g

Una fuerza variable (distancia)

. Cudnto trabajo se hizo? No se puede aplicar directamente la férmula para el tra-
bajo porque la fuerza no es constante. Asi, se dividird el intervalo [a, b en n subin-
tervalos con puntos finales xg, xy, . . . , x, € igual amplitud Ax como se muestra en la
figura 3a) en la pdgina siguiente. La fuerza en el punto final derecho del intervalo
[x;-1. %) es flxy). Si n es grande, entonces Ax es pequefia, de modo que los valores
de f no cambian mucho en el intervalo [x,_,, x,] En otras palabras, f es casi constante
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Figura 3
Aproximacidn del trabajo

en el intervalo y, por lo tanto, el trabajo W, que se hace al mover la cajade x;_, a
x; s aproximadamente

Wy = f(x;) Ax
Asi, se puede aproximar el trabajo hecho al mover lacajadex =aax = b por

W=~ 3 f(q)Ax
-]
Parece ser que la aproximacién es mejor cuando n toma valores grandes (y, por lo tan-
to, el intervalo [x;_,, x,] se hace mds pequefio). En consecuencia, se define el trabajo
hecho al mover un objeto de a a b como el limite de esta cantidad cuando n — oco:

W = lim g £() Ax

Observe que ésta es precisamente el drea bajo la grificade fentrex=ayx = bco-
mo se define en la seccidn 12.5. Véase la figura 3b).

¥i Yi
(fuerza) g R (foerza)|  trabajo = drea bajo la
W grifica de f
L o
O %% o 7 R o dacls) -
a) b)

Ejemplo Trabajo hecho por una fuerza variable

Una persona empuja una caja a lo largo de una trayectoria recta una distancia de
18 pies. A una distancia x de su punto de partida, aplica una fuerza dada por
flx) = 340 — x’. Encuentre el trabajo que realiza la persona.

Solucion La grifica de fentre x = 0 y x = 18 se muestra en la figura 4. Observe
c6mo varia la fuerza que aplica la persona: comienza empujando con una fuerza de
340 Ib, pero de manera uniforme aplica menos fuerza. El trabajo hecho es el drea

¥
(Fuerza) %
350 el

Figura 4 k-1
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bajo la gréfica de f en el intervalo [0, 18]. Para hallar esta drea, se empieza por ha-
llar las dimensiones de los rectingulos de aproximacién en la n-ésima etapa.

b—a_18-0 18

Ancho: A
n n n
18
18k 1 2
Altura: .f{‘tk} _f(T) = 340 - (T)
324k*
=340 - 25

Asf, de acuerdo con la definicién de trabajo, se obtiene

W= lim S f(x)Ax = lim ﬁ('—”’” B 31429)(15)

A=+00 b i B0 o | n

Hm(ﬁﬁam {13](324] Ek’)

e AL =T k=1

(%m N 5i§rz[n{n+ l}ﬁ{zn+ I)D

I

lim

=00

_I_
=m(mzﬂ 97:-5-"“' 2"“)

—— n

= 6120 —972-1-1-2 = 4176
De modo que el trabajo que realiza la persona al mover la caja es 4176 pies-libras. @

Problemas

1. Trabajo hecho por un cabrestante Un cabrestante motorizado se emplea para jalar
un érbol derribado a un camién. El motor ejerce una fuerza de fix) = 1500 + 10x — {x*
Ib sobre el drbol en el instante cuando éste se ha movido x pies. El drbol se debe mover
una distancia de 40 pies, de x = 0 a x = 40. ;Cudnto trabajo realiza el cabrestante al
mover el drbol?

2. Trabajo hecho por un resorte La ley de Hooke establece que cuando se estira un
resorte, jala hacia atrds con una fuerza proporcional a la cantidad del estiramiento. La
constante de proporcionalidad es una caracteristica del resorte conocida como la cons-
tante del resorte. Asi, un resorte con una constante k ejerce una fuerza flx) = kx cuando
se estira una distancia x.

Cierto resorte tiene una constante k = 20 Ib/pie. Encuentre el trabajo que realiza el
resorte cuando se jala de modo que la cantidad por la que se estira se incrementa de
x=0ax=2 pies.

3. Fuerza del agua Como todo buzo sabe, un objeto sumergido en agua experimenta
mmymuwlnmmmhmummmlm
A una profundidad de x pies, la presion del agua es p(x) = 62.5x Ib/pie’. Para hallar la
fuerza ejercida por el agua sobre una superficie, se multiplica la presi6n por el drea de
la superficie:

fuerza = presidn X drea
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[ — 0 Suponga que un acuano con 3 pies de ancho, 6 pies de largo y 4 pies de altura esta le-
1 no de agua. El fondo del acuario tiene drea 3 x 6 = 18 pies’, y experimenta una presidn
| de agua de p(4) = 62.5 ¥ 4 = 250 Ib/pies’. Asi, la fuerza total ejercida por el agua en el
| v fondo es 250 X 18 = 4500 Ib.
X LHH____ A k El agua ejerce también una fuerza sobre los lados del acuario, pero no es tan ficil
.. » x calcularla porque la presidn se incrementa de la parte supenor a la inferior. Para calcular
3 pies’ (profundidad)  |a fuerza en uno de los lados de 4 pies X 6 pies, se divide su drea en n tiras horizontales
delgadas de ancho Ax, como se muestra en la figura. El drea de cada tira es

longitud X ancho = 6 Ax

5i el fondo de la k-ésima tira estd a la profundidad x;, entonces experimenta una presién
de agua de casi p(x,) = 62.5x, Ib/pies”; mientras més delgada es la tira, més exacta es la
aproximacién. Asi, en cada tira el agua ejerce una fuerza de

presidn X drea = 62.5x; X 6 Ar = 375xAx libras

a) Explique por qué la fuerza total ejercida por ¢l agua sobre los lados de 4 X 6 pies
del acuario es

lim ¥, 375x, Ax
m=ed0 fo)
donde Ax = 4/ny x, = 4k/n.
b) ;Qué drea representa el limite del inciso a)?

c) Evalde el limite del inciso a) para hallar la fuerza ejercida por el agua en uno de los
lados de 4 X 6 pies del acuario.

d} Use la misma técnica para hallar la fuerza ejercida por el agua en uno de los lados
de 4 X 3 pies del acuario.

NOTA Los ingenieros emplean la técnica descrita en este problema para hallar la
fuerza total que ejerce el aguja sobre una presa.

4. Distancia recorrida por un automovil  Puesto que distancia = velocidad X tiem-
po, es ficil apreciar que un automdvil en movimiento, por ejemplo, a 70 millas’h durante

5 h recorrerd una distancia de 350 millas. ;Pero qué pasa si varia la velocidad, como

sucede en realidad en la prictica?

a) Suponga que la velocidad de un objeto mévil en el tiempo r es v(r). Expligue por qué
la distancia que recorre el objeto entre los tiempos ¢ = a y t = b es el drea bajo la
grificade ventre r =ayt=b.

b) La velocidad de un automdévil ¢ segundos después de gque comienza a moverse estd
dada por la funcién v(t) = 6¢ + 0.1¢ pies/s. Encuentre la distancia que recorre el
automdvilder = Dar=5s.

5. Capacidad termica Si la temperatura exterior alcanza un méximo de 90°F un dia y
silo BO°F el siguiente, entonces probablemente se diria que el primer dia fue més cilido
que el segundo. Sin embargo, suponga que el primer dia la temperatura fue menor a
60°F durante la mayor parte del dia, y alcanza la méxima temperatura sélo de manera
breve, mientras que en el segundo dia la temperatura permanecié arriba de 75°F todo el
tiempo. Ahora bien, ;jcudl dia es el mds célido? Para tener una mejor medicidn de cudn
cilido es un dia particular, los cientificos usan el concepto de grado de calentamiento-
hora. 5i la temperatura es una constante [ grados durante ¢ horas, entonces ¢l “poder
calorifico” generado en este penodo es D grados de calentamiento-horas:

grados de calentamiento-horas = temperatura X tiempo

51 la temperatura no es constante, entonces ¢l nimero de grados de calentamiento-horas es
igual al drea bajo la grifica de la funcién de temperatura en el periodo en cuestion.
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9. Fm{:undadmnmutahud:lamuluphuctﬁn 11. a) 4 h}tll ¢) 16 13. 8 4 h) 2 :]%
1L 3+x 13. 44 +4B 15 3x+3y 17. 8m : . "
19, ~Sx+10y 2L. )2 b) & 23.8) 3 b) & 15.2)§ b) -1 o0 -4 17.a)5 B4 ¢) —4
259! b6 2.a)< b) > o= Dol  RALPS
29. a) Falso b) Verdadero 31. a) Falso b) Verdadero -“4 Y, W
33.8) x>0 b)1<4 cJaz=n d) -5<x<! 31, 162" 33, —
&) lp-3|=<5 35 8 {1,2,3,4,567.8 b) {246 ¥ 2
37. a) {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} b) {7} 35, 64r’s 37, 648y7 39, —
3. a) {x|x=5} b) {x|-1<x<4} s e ¥
“'__3{:{“ 41. F 43, ;‘7;—5 45. | x|
= ’ 47, 237 9. |ab®| 5L 2|x|
4. 2=x<8 4 ~1
. o— sa.x'”ss.gﬂm
45 x=2 1
57. 166" 59, —— 61, y'?
: o ¥ ’“1 o
3251 ! da 3t
47, (—oa, 1] 1 63, 115 65. _.’,:I_m 62, 3p1 69. T
49, (-2,1] —= ms 71. a) 693 x 10" b) 7.2 x 10 ¢) 2.8536 x 107°
- d) 1.213 X 107* 73. a) 319000 b) 272100000
(=hod 75 ¢) 0.00000002670 d) 0.000000009999
53. a) [-3,5] b) (-3.5) 75. a) 5.9 X 10" millas b) 4 x 10" cm
. ¢) 3.3 10" moléculas 77. 1.3 x 107
55. -2 1 79, 1.429 % 10" 81, 74 x 107"
. -— 10 V2x Vix
5. —s ; a2l gy N2
10 X 3
59, =3 i 2% vy i
G 3 85. a) ﬂ_ h) 2 v:}'tj'r
61 a) 100 b) 73 x ¥ y

Al




A2 Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares

87. a) Negativo b) Positivo ¢) Negativo d) Negativo
e) Positivo [) Negativo 89, 2.5 X 10" millas

91. 1.3 % 10°' L 93. 4.03 % 10* moléculas

95. a) 28 millash b) 167 pies 97. a) 17.707 pies/s

b) 1328.0 pies'/s

Seccion 1.3 = pagina 31

1. Trinomio; x°, =3x,7;2 3. Monomio; —8; 0

5. Cuatro términos; —x*, x*, =x*, x;4 7. Tx + §

9, Sx*-2x-4 1L x*+ W' —6x+ 11

13. 9x+ 103 18, - '+ =P -1k + 5

17. s —x 19, 2112 =20t + 10 21, 3x? + Sxy — 2y?
23, 1 — 4y + 4% 25, 4%+ 12x%7 + 9!

27. 2 -7+ Tx—5 29. x*—a* 31 a-— 1k’
B.1+3%+3 +a" 38 '+t -+ -2
37, 1 -2+ — 2t 39, At + Tyt - 6y - 14!
4l x> —y =z =2 43 (-4 +8)

45. (y —6)(» +9) 47, xy(2x — 6y + 3)

29, (x— 1)(x+3) 51. (2c — 5)(4x + 3)

53, (3x+4)(3x+ B) 55, (3a— 4)(3a + 4)

57. (3x + y)(9* — 3xy + ) 59. (x + 6F

6L, (x + 4)(x* + 1) 63 (2x + 1)(¥ = 3)

65. (x + 1)(¥ + 1) 67 xPx+ 1)(x - 1)

69, (¥ + 3P+ 1) T 62F +3)

T3 (x—4)(x+2) 75 (Zx+ 3x+1)

77. (3x + 2)(2x — 3) 79, (55 — F

81. (2t — 5)(2x + 5) 83, dab

85, (x + 3)(x = )(x + 1)(x = 1)

87. (2x + 5)(4x* — 10x + 25)

89. (¥ = 2)(x* + 2% + &%) 9L xx + 1)

93, (y+ 2)(y=2)(y=13) 95 (22 + 1)(x+2)

97. x=1)(x+2) 99 (a+2)(a-2)a+1)a—1)
101, 2(¢ + 4)%x — 2/(7 — 10x + 8)

103. (x? + 3)"(ix? + 3)

105.d) (@+b+clat+b—clla-b+c)ib—a+c)

Seccion 1.4 = pagina 41

x+2 1
Ll l E_ l_ :
LR 3x#4 8523 7. 205 90—
S ¥ (2x + 3) l
1L —— 13-},_1 B e 17'4{x~1.'l
S | x+4 {2_1'4-]}{21'—]}
8.3 g5 B (x + 5)*
¥ 3{:-}-2} Jx AT
Ll + '_ ' 3
27, x¥{x + 1) 29 2 A ——73 (x = 3)(x + 5)
] 3x+ 2 W' + 3w+ |
Beener e P ue
P = S
) T T - 3)

S5x—6 -5

ox — 1) . (x + 1)(x + 2)(x - 3) L
c x4+ 7 y—x

5§, —— §7.
c—2 2+ 2r—-1 xy

-1 —3
et W ala + h) (2+x)2+x+h)

| (x + 2)%(x = 13) x+2

. o ﬂ' (x = 3)° (x + 1)
V7T — V2)

2x + 3
TI.W 73 2+ v 78, 3
_'.?’s-'"" yVy —4 po=id
-y 7"3{1+v3] 8. 5(Vr = V2)

] 85, Verdadero B87. Falso 89. Falso
4+ 1+zx
R\R;

91. Verdadero 93. a) R, +R,

47.

53.

T ——————

b) ¥ = 6.7 ohms

Seccion 1.5 = pagina 55

I.a) No b)Si 3 a)S b)No 512 7.18
9. -3 1L 12 13 -3 1530 17. -4 .}

_E _ RR; __H""h
31.. : :3'1 R_HT EI- R._Ez-—ﬂ “l..t ﬂ_zc
1—a v
ﬂ..t—ﬂz_ﬂ_l 31-!’— : E
—tp = Vg + 2gh
B b=+Vei-a* 3. 1= 2 ;“ g
37. 4,3 39, 3,4 41, 3,3 43 2,1 45 -1 =6
47. -1} @, zr? 51. 0.} 53. -3,5
é 57. -4 1 sn.liﬁ 61. -2.1
-5+ v13 V6 Vb .
: -—— 6. -5 8.2 7L
63 TR 65. 55 67. -5 .2 7L 1

73. No hay solucién real 75. —1.2 77. —50,100 79. —4
8l. 4 83.3 85 +2v2, +V/5 B87. Nohay solucién real
89. +3V3,+2Vv2 91. -1,0,3 93. 27,729 95 -13
97. 399,401 99, 4245 101. a) Despuésde 1 sy 15

b) Nunca ¢) 25pies d) Después 1}s e) Después 21 s
103. a) 0.00055, 12.018m b) 234,375 kg/m’

105. a) Después de 17 afios, el | de enero de 2019;

b) Después de 18.612 afios, el 12 de agosto de 2020;
107, 50 109. 132.6 pies

Seccion 1.6 » pagina 68

1. 3n+3 llm;’ 5. 0.025r 7. A = 3w®

25
1t

13. 51,52,53 15. 19y 36



17. $9000 délares a 41% y $3000 ddlares a 4% 19, 7.5%
21. $7400 23. $45000 25. Plomero, 70 h; ayudante, 35 h
27, 40 afios de edad 29, 9 centavos, 9 de a cinco centavos,
9de a 10 centavos  31. 6.4 pies desde el punto de apoyo

3. a) 9cm  b) 5 pulg

35. 45 pies 37, 120 pies por lado

39, 25 por 35 pies 41, 60 por 40 pies 43, 120 pies

&

4pulg 47. 18pies 49. Sm 51 4 53 I8g

06L 57.35% 59. 37min20s 61. 3h
Irene 3 h, Henry 41 h  65. 4h  67. 500 millas/h

71. 6 km/h

2porGpor 15pies 75 13 por 13 pulg 77. 2.88 pies
16 millas; no 81. 7.52 pies 83. 18 pies 85. 4.55 pies

55.
63.
69. 50 millas/h (o 240 millas/h)
73.
79.

Seccion 1.7 = pagina 84

L {VvZ2,2,4} 3 (4)
5 -2, -1,2.4)

7. (4,00}
11. (—o0,—1)
15. (¥, 00)
19, (—o0,—1]
b & =
23. (2.6)
i L
ﬂ" H;vgil]
g i
31 (—oo,—3] U [0,00)
= -
38, (—oo,—1] U [, 00}
T
3. (—oo, —3) U (b, 00)
43, (—oo, 00)

i

47, (—oo, —1) U [3, 00)

#
=1 a

29, (-2,3)

=g i

33. [-3.6]

=

=3

37. (~1,4)

41 (~2.2)

-1 1

45. (-2,0) U (2, 0)

—0 o B
=2 L] '
49. (—oo0, —3)

k| b

Respuestas a la seccidn 1.8 A3

51. (—o0,5) U [16, 00) 53, (—-2,0) U (2, )

5 [ =1 ] z

55. [~2,~1) U (0,1] 57. [~2,0) U (1,3]

—_— & - = r—tih =
= =l ] | =2 ¢ 1 3

59, (-3, -1) U (2. 00) 61. {—oo,—1) U (1,00)

63. [—4.4] 65. (o0, —}) U (3, 00)
67. [2.8] 9. [13,1.7]

T r B i3 s T
71. (—4,8) 73. (—6.001, —5.999)
78, [-1.1)

1

7. |x] <3 9. |x=-7|=5 8L |x]| =2

|-

4 4
l II1}3 ES. II_II£3 m-—'gﬂ.lﬂi
[ iy [ iy
a
a-—c¢ 2a-c¢
h =xr<
e b

93. 68 = F =86 95. Mds de 200 millas 97. Entre 12000 y
14 000 millas 99, Distancias entre 20 000 y 100 000 km
101. Entre 0y 60 millas’h 103. a) T = 20 - %

b) Desde 20°C pasaa —30°C 105. 24

107. a) |x — 0.020| =0.003 b) 0.017 = x = 0.023

Seccién 1.8 = pagina 97

1.
¥
(=l 5= ¥ [ ® (4, 5)
<Ly + =23
-5 qf 5 oz
L] = L]
(4, -5) {4, -%)

3.8) V13 b) (1) 5 a) 10 b) (1,0)




Ad Respuestas a ejercicios y evaluacionas impares

b) 10 o) (3,12)
11. a)

i~ dlg

5, =1

b) 4V10 «¢) (0,0)

15. Trapezoide, drea = 9

-

19. ¥

39, (2, -3)

27. A(6,7) 29. @(—1,3) 33.b) 10 37. (0,-4)

41. a) b) (33).(3.3)
b) 25 ¢ (}.6)
13, 24
4 X
5
ALY BiS3)
IIIIII o 43, No, si,si 45. Si, no, si
Sy e x 47. interseccién con x en 0, 4; interseccidn con y en 0
49, conaaxen —2,2;cotaaven —4,4
& c.-3 De.~3 51. Corta al eje xen 4, 53. Corta al eje xen 3,
ordenada al origen = 4, ud:nndallnrigm--ﬁ.
sin simetria
17.

- A /

33, Cortaalejexen 1, 57. Pasaporx =0,
interseccion con yen 1, y = 0, simétrica
simétrica con respecto a y con respecto a y

IJ
— .Dli
21, ¥ ¥
5
aiEe n REE
5

corta a y en -'!Jmn:u&tnm ﬂnﬂuiumnmpnﬂn

b




AB Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares

Seccidon 1.10 = pagina 120

1.4 3} 8 -1 7.-% 9 -213-4
L x+y=4=0
13, 3x-2y-6=0
15. x=y+1=0

17. 2x =3y + 19=0 I 3 X
19. 5x+y—11=0
2L ix-y—-2=0

23 x—y=3=0
25, y=5 2. x+2+11=0

29 x= —1] 5. x=-y=3=0 839.b)dx—-Jy—-U=0
3 Sx—-2y+1=0 61. 16667 pies 63. a) 8.34; la pendiente representa
B x—y+6=0 el incremento en la dosis para un aumento de un afio en
35. a) 37. Todas tienen la misma laedad. b) 8.34 mg
65. a) b) La pendiente repre-
senta el costo de pro-
I duccién por tostador;
2000 el corte con el eje y re-
presenta el costo fijo
s mensual.
1000

0 00 000 IS0 X

b) 3x-2y+8=0
39. Todas cortan al eje x

67. a) 1= £&n + 45 b) 76°F
69. a) P = 0.434d + 15, donde P es la presién en Ib/pulg® v d

en el mismo punto es la profundidad en pies
5 1.5 o b) » ¢) La pendiente es la
Pl --;us : rapidez de incremento en
] o= ]im&]mrlﬂ
A= B ordenada al origen es
|- o la presitn del aire en la
y u’"' superficie d) 196 pies
3 i —t—————— -
71. a) C = id + 260 y
b) $635 1000

¢) La pendiente representa el

costo por milla 1
d) La ordenada al origen repre- m/
senta el costo fijo mensual

R
o A

47. 0,4 49, 3 -3

Seccion 1.11 = pégina 127
LT=k 3ldo=kiz S.vy=ksft 7. z=kVy

9. V= kiwh ll,R-kﬁ 13 y="7x 15. M= 15xz/y

17. W=360/r* 19, C= 16lwh 21. s = 500/Vi
‘ 23.a) F=hkx b) 8 ) 32N 25 a) C=ipm




b) 0.125 ¢) $57500 27.a) P=4ks® b) 0.012
¢) 324 29, 0.7dB 31. 4 33, 5.3 millasth
35. a) R=kL/d* b) 0.002916 ¢) R=1370
37. a) 160000 b) 1930670340 39. 36 1b

41. a) f=k/L b) Se divide a la mitad

Capitulo 1 Repaso * péagina 131

1. Propiedad conmutativa de la adicion
3. Propiedad distributiva

5 —2=x<h - g

7. [5,00) . -
9.6 1.+ 13, )} 15 11 17.4 19, 16:°

432
21. 120° 23. X% 25 W¥YH? 21—
29. 7.825 x 10" 31 1.65x 107% "
33 34y’ — ¥ + 3x%) 35 (x - 2)(x + 5)
I (4 +3)r—4) 39 (5- 405+ &)
4L (x= 1P +x+ Dx+ D2 —-x+1)
43, x P x - 1) 45 (x - 2)(4x? + 3)
47 VP +2x* + x +2)* 49, 6x? = 2lx + 3

3x + 3 +
BLsT+5 B gg ST, gy T
{ ] x+4 x—4
5!.;-"_;—]* 6l. —E 63. 3IV2 - 243
65. 5 7. Nohaysolucién 69.2,7 7L —1,}
= e
73. 0, + 15__1';_~ﬁ 77. =5 79, 3.11

81. 20 Ib de pasitas, 30 Ib de nueces
83, }(V329 - 3) = 378 millas/h 85, 1h 50 min

87. (~3,00) 89, (—oo0, —6) U (2, 00)
3 s 1
91. (—o00, —2) U (2.4] 93, [2, 8]
-2 | 4 F H
95. —1,7 97.[1.3]
99, a) ¥
= 2
2-%12)
&
4
- FILO|
—4 4 1

Respuestas al capitulo 1 Repaso A7

101.

I

103. B 105 (x + 5+ (y + 1)* = 26
107. Circunferencia, centro (— 1, 3) radio 1
109, No tiene grifica

111. No hay simetria 113. No hay simetria

) ¥
i
) \
7] -, ; e K

115. Simetria con respecto
al eje v

117. No hay simetria

¥

119. 121.

i 1n




A10 Respuestas a ajercicios y evaluaciones imparas

11'

23. a) 1,—1,3,4 b) Dominio[—3, 4], rango[—1,4]
25. 8) f(0) b) g(—-3) © -2,2

N

=3 1/_ 3

-3

b) Dominio (~c0, o), rango (oo, oc)
29. a) §

e
b) Dominio (—oc, o), rango {4)
3. a) 5

L N

E

-12

=,

b) Dominio (—oc, og), rango (—og, 4]
33 a) . 48

—4.75

-8

b) Dominio[—4, 4] rango [0, 4]
35. a) i

b) Dominio[l, o), rango [0, o)

43,
r
41
- A R
oVl « x
_:al.
45 47.
k)
5
- —_—
B
R \1 . -
49. 51.
¥ P T

i




-2 six< -2
83, flx) ={x si-2=x=2

2 six>2
§5.2) S{ b) No ¢ S d) No

57. Funcién, dominio[—3, 2] rango[-2,2] 59. Noes una

funcion 61. 5i 63. No 65. No 67. 5 69. Si 71 Si
73. a) h)
©= -'l#_i c=0 ¢==3
10 l‘\r =0 10 .l'"._fﬁr-: =f
\\7/4
=35 3 -5 5
F Y, A
— i =i

) Sic >0, entonces la gréfica de f(x) = 27 + c es la misma que
la gréfica de v = »* desplazada hacia arriba ¢ unidades. Si ¢ < 0,
entonces la grifica de f(x) = x* + ¢ es la misma que la de

¥ = x° desplazada hacia abajo c unidades.

Jarg

l."' J_n.'-'l-
o= -I'—'ﬁllﬂl I"ull '|,|1_1|"|

O = =i L1
L em= e=0

€) Sic = 0, entonces la grifica de f(x) = (x — ¢)” es la misma

que la grifica de y = x" desplazada hacia la derecha ¢ unidades.

Si ¢ < 0, entonces la grifica de f{x) = (x — ¢)’ es la misma que

la de y = x” desplazada hacia la izquierda ¢ unidades.

77. a)
3

i~

¢) Las grificas de raices pares son ﬂmihrﬁaﬁilmpiﬁmd:
raices impares son similares a VV'x. A medida que ¢ se incrementa,
la gréfica de y = ¥ se vuelve més pronunciada cerca de 0 y
més plana cuando x > 1.

7. fix) = -Ilx—4-2=x=4
BL f(x) = V9- -3=<x1=<3

83. El peso de esta persona se incrementa a medida que crece,
luego sigue en aumento; la persona sigue entonces una dieta
rigurosa (quizd) a la edad de 30 aiios, luego sube otra vez de
peso; con el paso del tiempo, el peso se estabiliza. 8BS, A gand
la carrera. Todos los corredores terminaron. El corredor B cayd,
pero se levantd para llegar en segundo lugar.

Respuestas a la seccion 2.3 A1l

87.a) 55 b) 30s ¢) 17s
2 0<axsl
2.2 |1 <x=1.1
B9. Clx) =4 24 .1<x=1.2
L4.l'.l 19<x<20

Seccion 2.3 = pégina 179

1. a) [-1,1}[2,4] b)[1,2] 3 a)[-2,-1)]1,2]
b) [-3,-2}[-1.1}[2,3]

5. a) 7. a)
5 in
-0 --"'-\',.,-""-_- i i / 4
e _i * Y, _In o

b) Creciente en [2.5, 0 );
decreciente en (—o00, 2.5]
11. a)

_,F \ / 1,,
Y,

=1

Y,

b) Creciente en(—oo0, —1],  b) Creciente en

[2, 00); decreciente en[—1,2]  (—oo, —1.55],[0.22, 00);
decreciente en [— 1.55, 0.22]

133 15 —-% 17.3 19.5 21 &0

1 -

23, 12+ 3 28, 2 27. ala + 1)

31. a) Creciente en [0, 150], [300, 365); decreciente en

[150,300] b) —0.25 pies/dia 33. a) 245 personas/afio

b) —328.5 personasf/afio ¢) 1997-2001 d) 2001-2006

35. a) 7.2 unidades/afioc b) 8 unidades/afio

¢} —35 unidades/afio d) 2000-2001, 2001-2002

29, a) |

LL 8




A2 Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares

Seccién 2.4 = pagina 190

1. @) Muévase hacia abajo 5 unidades b) Desplicese a la
derecha 5 unidades

3. a) Despldcese a la izquierda | unidad b) Suba } de unidad
5. a) Refleje en el eje x y estira verticalmente en un factor de 2
b) Refleje en el eje x y contraiga verticalmente en un factor de }
7. &) Dirfjase a la derecha 4 unidades y suba § de unidad

b) Vaya a la izquierda 4 unidades y baje ; de unidad

9. a) Contraiga en el sentido horizontal por un factor de |

b) Estire en la direccién horizontal por un factor de 4

1L g(x) = (x = 2)*

13. gx) =[x+ 1| +2 15 g(x) = —-Vx +2

17.a)3 b)1 ¢ 2 d) 4
19. a) b)
¥ ¥
=1 y
- Li] X
Ij
€) d)
¥ ¥
- {3
l5’1:|| — ol f —
::J m . 3
1 111 Ij
€) n
¥ ¥
= L j =5 ¥ X
iy 7
21. a) ¥

23. a) Despldcese a la izquierda 2 unidades
b} Suba 2 unidades
25. a) Estire verticalmente por un factor de 2
b) Vaya a la derecha 2 unidades, luego contraiga verticalmente
por un factor de §
2. g(x) =(x =2 +3 29, g(x) = -5Vx +3
A gix)=01|x-4| -2
35.

JTI

41.




A14 Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares

-

19.0) fix) = —(x-1)*+1 2L a) fix) =(x+ 12 -2

9. a) fx)=(x+2-1 1L a) flx)=—(x— 37+ 13 b) b)
b) Vértice (=2, —1) b) Vértice (3, 13); ; 1
interseccién conxen —1, =3 interseccién conxen 3 + V13, UL
interseccidn con y en 3 interseccion con y en 4 e b : o |
- 1 Coox {
c) c) =1 : ol I
¥ e} Y
2 ¢) Miximo f(1) = 1 ¢) Minimo f(—1) = -2
I | | Ir = 1.‘:L: 11}— ﬂ_.}ﬂx}=—[;+%]1+¥
- ‘1 z ® /1 b)
13. 8) f(x) = 2(x+ 1)* + 1 b) Vénice(—1, 1);
no corta a x; interseccidn con y en 3
c)
¥
¢) Miximo f(—3) = %
3 25 a) glx) = 3(x — 27 + 1
b)
'_.3..u+.‘:1:'p:'r-.;
15. &) f(x) = 2(x = 5+ 7 b) Vértice (5, 7);
no corta a x; interseccidn con y en 57
c)
J"“ o] -
1 \/ ¢) Minimo g(2) = 1
1] 27. @) hix) = —(x + 1) +}
b) ¥ ¢) Miximo ﬂ—i}=%
: (3312
RS MR A
' _I,'. . i ) [,.. 2 x
17. a) flx) = —4(x + 2)* + 19 b) Vértice (-2, 19}; ™21
interseccién con x en —2 * 1/19; interseccién con v en 3




A1B Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares

X

(Fe f)ix) = 2 + I.J: # =] x# —i;

(g = @)(x) = 4x = 3, (00, )

3. (fog)(x) = Vx, [0,00); (g » f){x) = ¥, [0,00);
(F° f)lx) = Vx,(—00,00); (g = g)x) = ¥, [0, 00)
4. (fegeoh)x) = Vi—1-1

43, (fegeoh)x) =(Vx-5)+1

45. g(x) =x =9, f(x) =1

47, g(x) = 2%, f(x) = x/(x + 4)

49, g(x) = 1 — x°, f{x) = |x|

5L hix) = 2, g(x) =x+ 1, f(x) = 1/x

53, h{x) = Vx,g(x) =4 + x, flx) = 2°

55, R(x) = 0.15x — 0.000002x> 57. a) g(r) = 60
b) f(r) = =r* ¢ (fog)(r) = 3600m?

59. A(t) = 16m® 61. &) f(x) =09x b) g(x) =x— 100
¢) feg{x) =09x — 90, go f(x) = 0.9x — 100, fo g

primero rebaja, luego descuento, g ¢ f; primero descuento, luego
rebaja, g @ f es la mejor opcidn

Seccion 2.8 m péagina 230

LNo 35 5 No 7.5 9.8 1L No 13 No
15. No 17.a) 2 b) 3 19. 1

3L fi(x) =dx-1) 3B f)=ix-7)

B )=2x I )=(1fx)-2

39. f7'(x) = (5x — 1)/(2x + 3)

41 f Y (x)=Hx"=-2),x=0

3, f ) =Vi-xx=4 45 'z =(x-4)°
7. F ) =x*-2rnx=1 49 F'x)=Vx

51. a)

53. a) b)
¥ ¥
:-;,,,'f—’/ : i
A ,
_. 2 ) H X = - 1 3 a
2 _i_ 2 2 —:ﬂ--'/ 2

e flx)y=x-1x=0

~10
6l. a) f ' (x)=x—2
b) 4/
i I !
4///}?‘
L /'/‘

63. 8) g"'(x)=x"-3,x=0
b) 4

65. x=0,f'(x) = V4 —x
67. x= -2, h'(x) = Vx -2
69.

¥

]

71. a) f(x) = 500 + 80x b) _f"{xj = ﬁ{x = 500), la
cantidad de horas laboradas en funcidn de la tarifa
c) 9; si él carga 1220 ddélares, trabaja 9 h

I = __r .
73. a) v (1) \/0.15 o b) 0.498; a una

distancia de 0.498 desde el eje central, la velocidad es 30
75. 8) F'(x) = §(x — 32); la temperatura

Celsius cuando la temperatura Fahrenheit es x

b) F~'(86) = 30; cuando la temperatura es 86°F, es de 30°C




Al8 Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares

¢ (fg)(x) = =3x" + 13x* = 18x + 8

d) (flg)(x) = (x* = 3x + 2)/(4 - 3x)

e) (foglx) =9 - 15x + 6

D (gefilx)=—3x*+0x -2

65. (f°g)(x) = ~3x* + 6x — 1, (00, 0o);

(g2 f)x) = =9 + 12x — 3, (—o0,00); (f = f){x) = 9x - 4,

(—oo,00); (g g)lx) = —x* + 4a” — 6x? + 4x, (—00,00)
67. (fegoh)x) =1+ Vx
69. Si 71. No 73 No

T-!- f-'l[_r} = X ';' 2
77 @) = Va -1

79. a). b)

© flx)=vx+4

Capitulo 2 Evaluacién m pagina 237

1. a) y b) son grificas de funciones, a) esuno auno 3. 5
5. a) Desplicese a la derecha 3 unidades, luego hacia arriba 2
unidades b) Refleje en el eje ¥

7.a) -3,3 b)

9. 8) (feg)lx) =(x =30 +1 b)(g=f)x) =« -2
2 d2 e(gegeghx)=x-9

11. &) Dominio [0, 6], rango [1, 7]

b)

|
|
r
|

H

|
.

c)

Enfoque en el modelado m pagina 243

1. I.} ¥
180

Em
glm

150

o
o 135 e 45 S0 55 X
Longinsd del fémur (cm)

b) y = 1.B807x + 8B2.65 «¢) 191.7cm

3 a) ¥
10T

B (i)
5 & & B

0 2 4 & B 1D 12 14 16 I
Dofrmecere (pulg)

b) v = 6.451x — (.1523 ¢) 116 afios

5. a) ¥
E 200
Recta de regresion
150
glm
=
1! 30
n|*'5u'=a*iu“.'u T
Temperatura {*F)

b) v = 4.857x — 22097 «¢) 265 chirridos/min
7. a)

3o

-
[

=
=

Thsa positiva de mosguiss (%)
o

O30 40 50 &0 TO E0 90 100
Caudal (%)

b) y = =0.168x + 19.89 ¢) 8.13%




A2 Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares

57.a) —-1,2 b) ¥

59. 1 positivo, 2 o 0 negativos; 3 o 1 reales

61. 1 positivo, 1 negativo; 2 reales

63. 2 o 0 positivos, 0 negativo; 3 o 1 real (puesto que 0 es un
cero, pero ni es positivo ni negativo) 69, 3, -2

7. 3,-1 73, 2.1, =1 75 =L =5

77. -2,1,3,4 83 -2,2,3 B85 -3 -1,1,4

87. —1.28,1.53 89. —1.50 93, 11.3 pies

95. a) Empieza a nevar otra vez. b) No ¢) Justo antes de

medianoche del sibado 97. 276 m 99. 88 pulg (o 3.21 pulg).

Seccion 3.4 m péagina 289

1. Parte real 5, parte imaginaria —7 3. Parte real —{, parte
imaginaria =3 5. Parte real 3, parte imaginaria 0

7. Parte real 0, parte imaginaria —% 9. Parte real V3, parte
imaginaria2 1L 5—i 13 3+5 15 6 — i
17. 2 -2 19. —19+4i 21. —-}+ i

23, —4+ 8 25 30+ 10i 27. -33-56i 29. 27 - 8
3. —i 33 5+3i 35 -5+12i 37 -4+2i
39.2-%i 4l. —i 43. —i d45.1 47.5i 49. -6
SL (34 V5)+(3—-V5)i 832 85 —-ivV2Z 87 3

. 1 V3, , 3 V3,
89. 2+ 6l _EiTI ﬂ.%i%l ﬁs.—ii'-z—l
e = 1
ﬁ.ﬁ_Tﬁﬂ.I:SE

Seccidn 3.5 m pégina 298

1 a) 0, *2i b) x*(x — 2i)(x + 2§

Lalxi Wxx=-1-dx-1+1)

5.a) i b) (x — i)x + i)

7. 8) *2, 20 b) (x = 2)(x + 2)(x = 24)(x + 2)
9.8) -2,1xiV3

b) (x+ 2)(x — 1 — iVI)x -1 +iV3)

11. a) =1, = 4iv3, =1 2 1inv3

b) (x — 1)(x + 1){x = § = i V3)(x — § + §iV3) x
(x +1 - 3V3)x + 3 +1iV3)

En las respuestas 13 a 30, la forma factorizada se anota primero,
luego se proporciona un listado de los ceros v la multiplicidad de
cada uno entre paréntesis

13. (x — 5i)(x + 5i); =5i(1)

15 [x= (=1 +))[x= (-1 =D =1 +i(1),-1=i(1)

17. x{x — 2i)(x + 2i%0(1), 2¢ (1), =2i(1)

19. (x — 1)(x + D(x = i)x + i) 1(1), =1 (1), i (1), =i (1)
21 16(x — 3)(x + Ix — 3i)(x + 3i);

(1), =3 (1), 38 (1), -3 (1)

23, (x + U)(x = 3i)(x + 3i); =1 (1), 3i (1), =3i (1)

25 (x = i)x+ D%i(2), =i (2)

27, (x = 1)(x + 1)(x = 2)(x + 2i); 1 (1), =1(1),

2i (1), =2i (1)

29, ofx — iVIP(x + VI 0(1), iV (2), —iV3(2)
L Px)=x"-2x+2 BOx)=x"-%T+4x-12
35 Px)=x" -2+ x-2

L Rx)=x' -4 + 10 - 12x + 5§

39. T(x) = 6x* — 12x° + 18x7 = 12x + 12

a1 -2, =2 4.1, :E'ﬁ 8.2, t;ﬁ

47. 3 ~-1+ivi 8, -2,1, 23

5L 1, £2i, iV 53, 3 (multiplicidad 2), +2i

55. = | (multiplicidad 2), +i 57, 1 (multiplicidad 3), £3i
59. a) (x — S5)(x*+4) b) (x — 5)(x — 28)(x + 24)

61. a) (x — 1){x + 1)(x* + 9)

b) (x — Dx+ 1){x — 30)(x + 3i)

63. a) (x — 2)(x + 2)(x? — 2x + 4)(x? + 2x + 4)

b) (x — 2)(x + 2)[x = (1 + iVI)[x - (1 = iV3)] X
(x4 (1 +1VA)x + (1 - iV3)]

65. a) 4real b) 2real, 2 imaginario ¢) 4 imaginario

Seccién 3.6 m pagina 312

1. a) -3, =19, —199, —1999; §, 21, 201, 2001;

1.2500, 1.0417, 1.0204, 1.0020; 0.8333, 0.9615, 0.9804, 0.9980
b) rix)— —oc cuando x—27;rx)— o0 cuando x— 27
c¢) Asintota horizontal v = 1

3. a) =22, =430, =40 300, —4 003 000;

=10, =370, —39 700, —3 997 000;

0.3125, 0.0608, 0.0302, 0.0030;

—0.2778, —0.0592, —0.0298, —0.0030

b) r(x)— —oo cuando x—27;rx)— —oc cuando x—2*
¢) Asintota horizontal y = 0

3. Cotaaxenl,cotaayen -i

7. interseccién con x en — 1, 2; interseccién con y en }

9. interseccidn con x en —3, 3; no hay corte en v

11. interseccidn con x en 3, interseccidn con vy en 3, vertical

x = 2; horizontal y = 2

13. cortaaxen —1, 1; interseccién con y en §; vertical x = -2,
x = 2; horizontal y = |

15. Vertical x = —2; horizontal v = 0

17. Vertical x = 3, x = —2; horizontal y = |

19. Horizontal y = 0

21. Vertical x = —6, x = 1; horizontal v = 0

23. Vertical x = |1



Respuestas a la seccion 3.6 A23

25 27 interseccitn con y en =1
"o I vertical x = =1, x =6
! 1§ horizontal y = 0

| |

| ANG
1 I |

| -I:I'ﬂ ¥
i} I| X I -

' |

l |

|

|

interseccion con xen =2, 1

intersecci6n con x en | mﬂm.‘f’mi
interseccién con y en —2 vertical x = =1, x =3
vertical x = —2 horizontal y = 1
horizontal y = 4
47. A F interseccidn con x en 1
interseccidn con x en § i interseccién con y en 1
interseccién con y en 3 I T
vertical x = —7 It horizontal y = 1
horizontal y = —3 |
|
interseccin con y en 2 49. , | interseccion con x en —6, 1
vertical x = 3 : ! interseccion con y en 2
horizontal y = 0 | ! vertical x = =3, x =2
“"'I' o — horizontal y =

1

[

I

1

I

1
interseccion con x en 2 interseccién con xen —2, 3
interseccidn con v en 2 vertical x = =3, x =0

vertical x = -1, x =4
horizontal y = 0

horizontal y = 1




A26 Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares

69,

71. 20
-m.=J
L “m &
73. BT

interseccidn con x en 3
corta a y en —0.5
vertical x = -3
horizontal y = 0.5

no hay puntos extremos
locales

interseccidén con x en —2
cortaayen —4

verticalx = —1,x=2
asintota inclinada y = x + |
méiximo local

(0.425, —3.599)

minimo local
(4.216,7.175)

75. (-2, —28), (1,26), (2, 68), (5,770)

Capitulo 3 Evaluacién m pégina 319

1.

3.a) 21,23, 2L, 23 b) 2x = 3)(x—Dx+1)

e =143

&3 =1 %
7.2+ 2x ' + 10x? + 18x + 9

9.a) ru b)s ¢ s d) T

O x*=12x-5

Enfoque en el modelado ®m pégina 323

1. a) y = —0.275428x" + 19.7485x — 273.5523
b) &

H L]
48

¢) 35.85 Ib/pulg’

3. a) y = 0.00203708x* -
0.104521x% + 1.966206x + 1.45576
b) =

; o )

0
c) 43 verduras d) 2.0s

§. a) Grado 2
b) ¥ = —16.0x* + 51.8429x + 4.20714

'

—

i} + + + H 3.1
e )

0
€) 0.3sy29s d) 46.2 pies

Capitulo 4

Seccion 4.1 m pégina 336
1. 2.000, 7.103, 77.880, 1.587



Respuestas a la seccion 4.1 A27

3. 0.885, 0.606, 0.117, 1.837 33. R.(-o0,0),y=0 35 R.(—1,00),y = =1
5. T

37. R, (0,00),y=0

(2211

r=v
=

P

15, f(x) =3 17. flx) = (1) 1910 21.1 23. 1

25. R, (~c0,0),y = 0 27, R.(-3.00),y = -3 pendicnte: que la de f.
1
-3 0 2 £ % "H'"t‘
-1
i1, -3
J, |
29. R, (4, 00).y = 4 31 R, (0,00),y = 0 i) 10" ,
¥ ¥ flej = 2"
glx) = 5*
uL ‘m

La gréfica de f se incrementa en ﬁlﬁmainah;n:ianiuchn.mﬁrﬁ-
pido que g.
b) 12,224




A28 Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares

-8
c=md gm3
5 S =
=05
=014
-3 3

-1
A medida que el valor de ¢ es mayor, con mayor rapidez se
incrementa la gréfica.

55, 57. a)
l'r " .-"'-.u-J|

5 { Joa=is
. a=g
0" G I § I®

= |
b) Entre mis grande es el
valor de a, mids ancha es la
grifica.

1

asintota vertical x = 0

asintota horizontal y = 0, sélo

lado izquierdo

61. Minimo local = (0.27,1.75)

63. a) Creciente en (—oo, 1.00], decreciente en [ 1.00, o)
b) (—o0c,0.37] 65.a) 13kg b) 66kg

67. a) 0 b) 50.6 pies/s, 69.2 pies/s

c)
([ x] 20
] ]
(Eid] S0
d) 80 pies/s d) 151Ib; sf
69. a) 100 b) 482,999, 1168 ¢) 1200
71. 1.6 pies

73. $5203.71, $5415.71, $5636.36, $5865.99, $6104.98,
$6353.71 | N

75. 3) $16288.95 b) $2653298 ¢) $43219.42

77. a) $4615.87 b) $4658.91 c) $4697.04

d) $4703.11 e) $4704.68 ) $4704.93

g) $4704.94 79. i) BI. a) $7678.96 b) $67121.04

-' #, ] =
= TS |
81 =4

a)5=25 B)S=1 5.8 =2 p)27'=}
7.8) &=5 b=y 9 a) log.125 =13

b) log,,0.0001 = —4 11. &) loggl = -1 b) log,} = -3
1. a)ln2=x b)lny=3 15 a)1l b) 0 ¢) 2
172a)2 )2 10 19.a) -3 B! o -1
2La)37 B8 V5 23.a) - b4 o -1
25.8)32 by 4 27.8)5 b)27 29.a) 100 b) 25
3. a) 2 b) 4 33 a) 03010 b) 1.5465 ¢) —0.1761
35, a) 1.6094 b) 32308 c) 1.0051 37, y = logex
39. y=logx 4. I1 43. IIT 45 VI

49. (4,00),R,x =4

¥ I

5. (—o0,0),R,x =0

¥

¥




59, (—3,00) 61. (=00, —1) U (l,00) 63. (0,2)

65. 1 dominio (—1,1)

[7 N asintotas verticales x = 1,
|
i
|

nis

méximo local (0,0)
- / ,!

dominio (0, oc)
asintota vertical x = ()
no hay ni miximos ni
minimos

dominio (0, o0)

z 1 asfntota vertical x = 0
E #  asintota horizontal y = 0
méximo local

= (2.72,0.37)

-3

La grifica de f crece mis lentamente que g

a) aik =4 b) La grifica de
<23 f(x) = loglcx) esla
~c=1  grifica de
flx) = log(x)
desplazada hacia
arriba log ¢
-1 ’ unidades.

= F

=10 oo

L

75. a) (1,00) b) f(x) = 107
77. 8) f'(x) = hg:(]—:t_*;) b) (0,1) 79. 2602 afios
B1. 11.5 afios, 9.9 afios, 8.7 afios 83, 5.32, 4.32

Seccion 4.3 m pagina 356

1.3 32 53 7.3 9200 1.4

13. 1 + logyx 15, logyx + logy(x — 1)

17. 10log 6 19. log,A + 2log, B

21. logsx + ilogay  23. llogs(x® + 1)

25. {lna+Inb) 27.3logx+4logy—6logz

29. logx + logy(x* + 1) — loga(x” — 1)

3. Inx+4lny—Inz) 33 flog(x* + %)

35, Ilog(x? + 4) — log(x® + 1) — 2log(x® = 7)]

37. 3lnx + {In(x — 1) — In(3x + 4) 39, log, 160
1"[;—1}’) +

41. logAB/C?) 43, ma(——w 45, In(sx(< + 5))

47. mg(w.}’z—x F1V(x—4)/(* -2 - 1}) 49, 2321928

Respuestas a la seccion 4.5

§1. 2.523719 53, 0493008 55, 3.482892

57.

il ™,

3 il

Y.

=3

63. a) P=c/W' b) 1866, 64
65. a) M= -25log B+ 25log By

Seccion 4.4 m pagina 366

1. 13979 3. —09730 5. —0.5850 7. 1.2040

9, 00767 11. 0.2524 13, 1.9349 15. —43.0677
17. 2.1492 19, 6.2126 21. —2.9469 23. —24423
25. 140055 27. =1 29. 0,7 3L In2=0.6931,0
33. 1In3~05493 35 ¢°=22026 37.001 39.%
4.3 -2 ~-43891 43.5 45.5 4. 5 4.6
51.3 53, 1//5=04472 55 221 57. 000 1.14
89, —057 61. 036 6l 2<x<407<x<9

65 log2<x<log5 67. a) $6435.09 b) 8.24 afios
69. 6.33 aflos  T1. 8.15 afios 73, 8.30%

75. 13 dfas 77. a) 7337 b) 1.73 afios

79. a) P = Pe ™ b) 5647 kPa

8L a) r=—In{l — 2I) b) 02185

Seccion 4.5 m pagina 379

1. a) 500 b) 45% ¢) 1929 d) 6.66h

3. a) nr) = 18000°™ b) 34,137

[T
i) oD

00

mm-_"-"""’..-

3002 2004 2006 2008

5. a) nr) = 112000"™ b) Alrededor de 142000
c) 2008

7. a) 20000 b) () = 20000e™ "™

¢) Alrededor de 48000 d) 2010

9. a) nir) = 8600**™ b) Alrededor de 11600
¢) 46h

11. a) 2029 b) 2049 13. 22.85h

15. a) n(t) = 10e ™" b) 1.6g ¢) 70 afios
17. 18 afios 19. 149 h 21. 3560 afios

23. a) 210°F b) 153°F «¢) 28 min

25. a) 137°F b) 116 min

27.a) 23 b) 35 ¢) 83

29.a) 10°M b) 32x10"M

3. 48=pH=64 33 log20=13




A3D Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares

35. El doble de intenso 37, 8.2
39, 6.3 % 107 Wim* 41, b) 106 dB

Capitulo 4 Repaso m pagina 383
L R, (0,00),y=0 3 R (3,00),y=3

¥ ¥

_-‘.] : 4 ﬂ! Ir 4 3%
5 (lL,oo),Rix=1 7. (0,c),R,x=0
¥ i ¥
|
- I
|
14 | ///-
: = i g
o ity
-] : 1+
[ i I

9. R, (—1,00),y=—1 1L (0, 00).R,x =0

13. (—o0,}) 15 (=00,-2) U (2,00) 17. 2" = 1024
19. 100 =x 2L log;64 =6 23 log7d4d =x
25.7 27.45 29,6 31. -3 33.1 352 31.92
39. 2 41 logA+2logB+3logC
43. {In(x* = 1) = In{x? + 1)]
45, 2 logsx + 3 logs(l = 5x) = Ylogs(x® = x)

(x = y)¥* x* -4
47, log 96 49, lngl(m) 51. Ing(m)
53, —15 55. }{5 — logs26) = 0.99 57. {In10 = 3.07
59,3 61. —4,2 63. 0430618 65, 2.303600

asintota vertical
x= =2
asintota horizontal
y= 272
/=9 ni miximo ni minimo

h

asintotas verticales
x==-lx=0,x=1
/ méximo local
15 == (—0.58, —0.41)
h m [ A

=15

=15

71. 242 7 0l6<x<3l15

75. Creciente en (—oc, 0] y[1.10, oc), decreciente en[0, 1.10]
77. 1953445 79, log, 258

81. a) $16081.15 b) $16178.18 ) $16197.64

d) $16198.31

83. a) n(t) = 30e™'* b) 55 ) 19 afios

85. a) 9.97mg b) 1.39 x 10° afios

87. a) n(t) = 15020055 b)) 970 mg €) 2520 afios
89. a) nir) = 1500e™"%'* b) 7940

91. 7.9, bdsica 93, 8.0

Capitulo 4 Evaluacion m pagina 385
1.

ai pd ol d2
Vi3I -2
* Iﬂ( [f+l}‘)
7. a) (1) = 10002™* b) 22627 ¢) 1.3h
d

4

1000 4
ol 1 -
9. a) 5 b) x=0y=0
[ 1 ¢ Minimo local =
(3.00,0.74)

e) —0.85, 0.96,9.92

S \ 0 d) (—o0,0) U [0.74,00)




A32 Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares

17. a) V22 b) =Vv2 ¢) -1 13.
19.3) -1 b)1 ¢) -1 21.a)0 b)1 ¢ 0

2. sen0=0,cos0 =1, tan0 =0, 5ec0 = 1,

otras no estin definidas 24
5. senw=0,cosm=—l,tanw =0, secwm = —1,

ofras no estin definidas
27. §,1.1 29. —V11/4, V5[4, —V55/5 WW

31 VI3[1,-6/7,-VI3/6 3. -8 -5 1 + 1 e
3s, i -3 -4 37 a) 08 b) 0.84147

39. a) 09 b) 093204 41.a) 1 b) 1.02964 17. 3,27/3

43. a) —0.6 b) —0.57482 45. Negativo
47. Negativo 49. 11 51. [ 53. sentr= V1 — cos’t 3
H.mn:={mnt}fvl—un*r 57. sect = — V1 + tan¥t /\
59, tant = Vsec’t — 1 61, tan’t = (sen’r)/(1 — sen’r) -
63. cosr = —%,tant = —},cscr =3, sect = —3, cotr = —% : i \
65. sent = —2V2[3,cost =i tant = —-2V2, -3

csct = —3V2,cott = —V2/4

67. sent = —3,cosr =%, csct = —4, secr =% cotr = -3
69. cost = —V15/4,tant = V15/15,csct = —4,

sect = —4v15/15,cott = V15

71. Impar 73. Impar 75. Par 77. Ninguna de los dos
79. y(0) = 4, 1(0.25) = —2.828, (0.50) = 0,

#0.75) = 2.828, y(1.00) = —4, y(1.25) = 2.828

81. a) 0.49870 amp b) =0.17117 amp
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Respuestas a la seccion 5.4 A33

33, 5, 27/3, w12 35. 1, m, w/6 59, 225 ¥ = x° sen x es una curva
seno que queda entre las
grificasdey = x'yy = —x*

¥
k]

¥y = Vxsen 5mx es una
curva seno que se ubica

entre las grificas de
SymViyy=-—vx

¥ = ¢os 3wx cos 21wx es una
curva coseno que estd entre
\ las grificas de
0.5 ¥y = cos Imxy
y = —cos Imx

4. a) 4,270 b) y=4senx 65. Valor méximo 1,76 cuando x = 0.94, valor mfnimo —1.76

43. 8) 15,0 b) y=jcosdx cuando x = —0.94 (Los mismos valores mdximo y minimo se
45. m) Lm, = b) y=—}cos2x + m/3) presentan en una cantidad infinita de otros valores de x.)
47.8) 4,3, -1 b) y=dsenP(x+1) 67. Valor méximo 3.00 cuando x =1.57, valor mfnimo — 1.00
49, 51, cuando x = —1.57 (Los mismos valores méximo y minimo se
i F encuentran en una cantidad infinita de otros valores de x.)
. ' a - 3 69. 1.16 71. 0.34, 2.80
I/\ /\ /‘\ /‘\ 73. a) Impar b) 0, =2m, 4, 26, ...
~0 01 -250 2%0 c) i d) f(x) se aproxima a 0
./ v U \ \/ \_/I [ V\AA ) f(x) se aproxima a 0
z Y = = Y : o S— -
53. 55. \4
3 1.2 ) =
/ 75. a) 205 b) 6 pies
-0.2 0.2 T7. 8) gy min  b) 80
c) d) & es més alta que lo
/ / = s i normal
=1 0.2 k40
15+
7. ,,./-\_/
7 5
0 g
i
-6.28 6.28
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A36 Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares

23. a) y = 0.3¢™"¥ sen(40m1)

25, a) 10 ciclos por minuto

b) c) 04m
8.2
;.\/\/\
TH
o ¥ 1‘£ b i .

27. a) 8900 b) alrededor de 3.14 afios
29, d(t) = 5 sen(Smr)

3.y =21 un(%r) —
AT

3 y=5cos{2m) IS v=11+ ll}scn(f—;)

37. y =38 + 02 m(%r)

39. (i) = 310 cos(200m1), 2192V
41. a) 45V b) 40 <) 40 d) E(r) = 45 cos(80m)

43, f(t) = e ™ senmt 45, r=%|n4-=ﬂ.4-ﬁ
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L b) L - V32, -V3/3

3. a) nf3 b) (-} V32)

c) sent = V32, cost= —1 tant = — V3, cscr = 2V3/3,
sect = —2,cott = —V3if3

5 a) wf4 b) (-VZ/2,-VIf2)

c) sent = —V2[2 cost = - V22,

tant = l,csct = —V2,sect = — V2 cotr =1

7. 8) VZf2 b) —v2/2 9. a) 0.89121 b) 0.45360
11 a) 0 b) Indefinida 13. a) Indefinida b) 0
15. a) - V33 b) -V3

17. (sen t)/(1 — sen’r) 19. (sent)/V'1 — sen’t

21 tant = —F,cscr =Y, secr=—H cotr= -4
23, sent = 2V5/5,cos t = — V3/5,

tant = -2, sect= —V5

25. (16 — VI7)/4 27. 3

29. a) 10, 4, 0 31 a) 1, 4m,0

b) y

e p—— .lh‘ e R Ao el i sl g



49, a) 51. a)
v 1.5 15
——
VIV
o Vi
: =05 < * =1.%
b) Periodo w b} No periddica
¢) Par ¢) Ninguno de los dos
53. a)
5
=5
b) No periddica
c) Par
55- i5 ¥ = X BN X €5 una ﬁm
seno cuya grifica queda
entre lade y = x
=15 15 yy=—x
=15
57. 15 Las grificas se relacionan
mediante la adicion gréfica.
-114 K
-313

9. 1.76, —1.76 61. 0.30, 2.84

63. a) Impar b) 0, =m, £2m,. ..
c) I d) f(x)se aproxima a 0
[ e) f(x) se aproxima a 0

-1
65. y = 50 cos(16mwr) 67. y = 4 cos(f1)
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Ly=-} 3 -} b)-V22 9V3 @) -1 8 -4

Respuestas al enfoque en el modelado A37

7. a) 2.4r, wf3 9, w2
b) ¥
£1 i 1
1 | |
[ | |
i | L g I
. 3
Ik ot
1 | |
| | I
-3 | I
11. a) b) Par
12 ¢) Valor minimo —0.11
| j cuando x = *+2 54, valor
méiximo | cuando x = 0
04 ’
13, ¥ = 16¢ " cos 24mt IE

Enfoque en el modelado m pégina 463
1. a)yc)

=2

¥ = 2.1 cosih.52r)

b) v = 2.1 cos(0.521)
d) y = 2.05 sen(0.50r + 1.55) — 0.01 e) La férmula de d)
se reduce a y = 2.05 cos(0.50¢ — 0.02) — 0.01. Igual gue b),
con una cifra decimal.

daye
H-.

¥ = 12.05 cos{5.20r = 0.3} + 13.08




12.42

7. sen @ = 0.45, cos @ = (.89, tan & = .50, csc 6 = 2.24,
sec§ = 1.12,cot§ = 2.00 39, 2309 41, 63.7

43. x = 10tan Asen B 45. 1026 pies

47. a) 2100 millas b) No 49. 19 pies 51. 38.7°

53, 345 pies 55, 415 pies, 152 pies 57, 2570 pies

59. 5808 pies 61. 91.7 millones de millas

63. 3960 millas 65. 0.723 AU
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1. a) 30° b) 30° ¢ 30° 3. a)45° b) 90° ¢) 75°

S.a) 74 b)wl6 ¢ w3 7.3)2%/7T b) 047 ¢) 14
9.1 11 -V22 13 -V3 151 17. V32

19. V33 21. V32 23. -1 254 27.2
29. —1 31. Nodefinido 33. T 35 IV

37. tan 6 = = V1 — cos’8/cos @
39. cosf = V1 —sen’d 4l secd = — V1 + tan’@

43. cos 8 = _!1Eﬂ.llﬂ'= -El:‘mﬂ =%hmﬂ= _'%l
cotf = —%
45. senfl = -iim'&=;1mﬂ=_§:mﬂ=%mmﬂ="%

47. sen8 = 3, cos 8 = V3{2, an 8 = V33,

sec 8 = 233, cotf = V3

49. sen @ = 3V5/7,tan 8 = —3V/5/2, csc 8 = TV5/15,
sec = —1,cotd = —2V5/15

51. a) V3/2,V3 b) L, V3[4 ¢ 1 0.88967

§3. 19.1 S8, 66.1° S7. (4mf3) — V3 = 246

61. b)

é 20° 60° B0° 85"

h 1922 Q145 29944 60 351

63. a) A(6) = 400 sen f cos @
b) 3w

8 157

¢) ancho = profundidad = 14.14 pulg.
65. a) 94/3/4 pies = 3.897 pies, & pies = 0.5625 pies

b) 23.982 pies, 3.462 pies

Respuestas a la seccion 6.5

67. a) w b) 0.946 rad o 54°
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1. 3188 3 248 5 44°

7. £C=114,a=5],b=24

9, LA=44 LB =068,a=899
1. £C = 62°, a =200, b= 242

c

A 230 L]

1}, /B=85.a~=5,c=9 €

15, FZA=100°,a=89,c=71 ¢

44

A

17, £B=30°, £C = 40°,c = 19 19. No hay solucién
21. LA, =125, £C, =3P, a, =49,

LAy =5 LCy = 150°, a, =~ 5.6

23. No hay solucién

15, LA, =512, LB, =938, b =309

LAy = 122.8°, LBy =~ 28.2°, b, = 14.6

27. a) 91.146° b) 14427°

31. a) 1018 millas b) 1017 millas 33, 219 pies

35. 559 m 37. 175 pies

39, 192m 41, 0427 AU, 1.119 AU
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1. 289 3. 47 5. 2989°

7.15 9. LA =~ 394° LB = 206" c~ 24.6
11, LA =48, /B= TP =32

1. LFA=50°, LB=T% LC=5T




49. PM = 2(1 —sen’s) — 1 =2 — 2sen’x — | = SM
l—cosa | +cosax

sen a ll+ﬂ:ﬁﬂ

1 —cos’a sen’a
-unn{1+mun]_amaﬂ+msa}

51. PM =

= SM

sen’d  sen’d cos’d
ﬂ'm-mﬂl_ =5

_ﬁ!"m]_m’&uﬂﬂ
- cos*d cos’

senx — | m.r+l sen’x — 1

senx+ 1 senx+ 1 (u:n.r+1]'"

sen’t + 2 sen f cos 1 + cos’t

sen §cos i
m’l+m¢’i+2m£ml= 1

sen 1 cos ¢ senfcosf  sentcost
= SM
l"'ﬂ cos'u _ cos'u + sen’u
59. PM = . - = SM
I—ﬂ cos'u  costu — senu
sec x sec x + tan x
secXx — fanx secx + tanx
sec x(sec x + tan x)

= SM

55. PM =

57. PM =

=

61. PM =

3 > = SM
SeC°x — fan°x

+ tan
63, m-(mu—mu}-w

S&C I + tan
sec’y — tan‘y
= = SM
SeC I + tan v
sun.t+m.t__unx+msx

o4l mnrtooms
Lo

65. PM =

COS X Sen X
= (sen x + coS x) = SM
sen x + cos X

&7 PH_"_J";—E'} Sen X Cos X Wﬁ-ﬂl—mﬂ

-1 senxcosx ~ senx(l — cos x)

COS8 X
===Z=3sM
5en X

sen’u  sen‘umcosw  sen’

69. PM = - = =2(1 - cos’u) = SM

cos*u cos'u cos’'u
71. PM = (sec’x — tan’x)(sec’s + tan’x) = SM

seng—-gl; =izl

nmﬂmg_ﬂ_gnﬂ_%ﬂ!

cos f(sen 8 — 1)

—sen’t + tan’r sen’t 1
ke sen’r l+mu’rlsm’l

= —1 + sec’t = SM

Respuestas a la seccion 7.2 Ad41

_ secx —tanx + secx + tanx
(sec x + tan x)(sec x — tan x)
_ 2secx
sec’x — tan’x
79. PM = tan’x + 2 tan x cot x + cot’x = tan’x + 2 + cot’x
= (tan’x + 1) + (cot’x + 1) = SM

71. PM

= 5M

-~ 1 cosm
a nn. £ = M
81. PM 2 7 S

(sen.x + cos x)(sen’x — sen x cos x + cos’x)
Senx + Cos X

8. PM =

= sen’x — sen xcos x + cos’x = SM

| +senx 1 +senx [1+3ﬂl-’-'}1

85. PM =

]—ur.njl+s=n.1: 1 — sen’x
_a +uux}‘=(l +s=nx)1=SM
cosx COS X
senx cosx\' [ sen’r + cos’x\*
“'m=(mx+m:) _( SeM X COS X )
=(;)'=5M
SE8n x s X
89. tanf# 91. tan @
93. 3cosé
H- 1.4 5[
\VAUAV/\U/ ’
{ L )
97. 3 No
PO AT RTIRY ™
_I i
Seccidon 7.2 m pégina 539
£ ﬁ:ﬁ 3. ﬁ;ﬁ 5.2-3
7. —ﬂ{j 9 Vvi-2 1L _ﬁ{__v_’i

13, V2/2 15. 4 17. V3
$—-u) senfcosu—cosfsenu
T —u) cos¥cosu + sendsenu
COS W

= —— = §M
SEn u

19. PM =




83, a) 5 mh‘th

scn X COS X

8BS, a) 15

La grificade y = fix)
gqueda entre las otras
dos grificas.

| 9.4

87. a) P(r) =8 =8P + 1 b) Q) = 1667 = 208° + 5r
93. a)yc)

La grifica de f queda entre las grificasde v = 2 cos 1y
y = —2 cos 1. Por lo tanto, la intensidad del sonido varia entre
y=*2cost.
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1. a) w/6 b) w/3 ¢) No estd definida

3.a) w4 b) /4 ¢ —-n/4

5.9) 72 D)0 e 7

7. a) m/6 b) —m/6 ) No esti definida

9. a) 0.13889 b) 2.75876

11. a) 0.88998 b) No estd definida

13.} 15.5 17. =3 19. —%/6 21. —wf3
23. V33 2.1 .73 M.4% 34

338 38 V55 M E 3.1 4. V1=-i?
2
BT as ==L e

 + x*
9.8 3

=14 L4

L o

=1

Conjetura: y = 72 para =1 s x = |

Respuestas a la seccion 7.5 Ad43

51. a) 028 b) (-3 + V17)/4

53.a) h=2tané b) & =tan"'(h/2)

55. a) = sen '(h/680) b) # = 0.826 rad

§7. a) 54.1° b) 48.3° 32.2°, 24.5°, La funcién sen™' no estd
definida para valores fuera del intervalo[—1, 1]
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1L (2k+ m 3.§+?.hr,j?w+liw
S T 2
Thkr Tt km =+ kn
g Tow. g 3
(2k + )mw T 2
i kI LR I N i M
9 ry 11 3 kT 3
135 s 2T o E o
2 6 "6
S

7 T L
- .= = — + 2k
15. 3+.i:1r ‘ITE-I-h'r 1'93+2k11'3

21. 3?1’- + 2kw 23, No hay solucidn

Tw  2km llw 27w
__|,_ 5 +
18 3 18 3

1f= 1 T
= =+
27 4(3+uw) 4( "+ 2ur)

29, 1(% +k1r) 3. 4kr 33, 4(2?“”;»#)

25.

L

¥ 2w 4w Sw
64" 6" 4 "3'3'3'3
49, a) 1.15928 + 2k, 5.12391 + 24w
b) 1.15928, 5.1239]

51. a) 1.36944 + 2kw, 491375 + 2kw
b) 1.36944, 491375

53, a) 046365 + km, 2.67795 + kmr
b) 0.46365, 2.67795, 3.60524, 581954
55, a) 0.33984 + 2kw, 2.80176 + 2k
b) 0.33984, 2.80176

§7. (2t + 1), —2)




Respuestas a la seccion 8.3

lgt Im !
59, z.-d(mﬂt+jml—t)
6 6
3 zgﬂﬁ(cm-—+lsm-3£)
o1 e 4 4
7
z.zi-4ﬁ(¢m— lmﬁ)
13
21. 3 12
21 4 6 6

L =5‘v‘i( =+ 'm—E)
6 £ ECIE4 I 4
z; = 4cos 0 + isen 0)

5125 = iﬂﬁ(m% + I'HII:IE)

4
T
25. V’i(ms:-ihisnn—) : ( i 5B = =
ST e e
| § 5. S 1l I . Ar
29, 4(mﬁ?+lmT) 3. 3(::05;-?15:[1?) l=v_§(m£_im£)
] T 1l 10E4 10 4 4
Hiﬁ(cm;+!un:) 35. E(m?‘l“fﬂm—ﬁ") 63. z; = 20(cos w + isenw)
37, 20{cos 7 + isenm) 39. 5[cos(tan”') + i sen(tan"'3)] 7= z(m% - iscn%)
41. 3ﬁ(m£+ Iunh) 43, E(cnsE + iﬁﬂﬂE) T T
4 4 6 6 :lzgnm(m_""l*iﬂﬂ?)
45. \/5[cos(tan"'}) + i sen(tan™"}}]
I S
ind —=1[l(ma—+.! —)
1
49, z.::=m4?w+fm? %=m%ﬂ:+£mn% ';:m_‘l'imf_‘{“nﬂ
B I 65. —1024 67. 512(-vV3 +1i) 9. —1 71. 409
5L zz; = Ii(ms?+:‘m—:-) 7. 8(=1+ 1) 75 ga(=V3 i)
2y 3( Tr '?-r) T T im
— . — — — | R — w N
Sl e 77 wﬁ(muﬂmu), i
53. z,zzms{msliﬂ“+funljﬂ“} zﬁ(mﬁ&-‘-jmﬂ_w) fr i “
z,/za = 2{cos 90° + i sen 907) 12 12
55, z,;2, = 100{cos 350° + i sen 350°) & UIE
2,/2, = #{cos 50° + i sen 50°) ~1"~..h___;_ﬂ,,.-"‘
7. z,=2(ma%+im%)
T g 3% . 3#) m,
- —+isen— 79. 3 — +isen— |, e
I3 I(ﬂu:n:a.3 +:un.3) (Eﬂﬂ 3 i 3 7 3
7 7 Z
2,23 =4(m£ + me) S(nuﬂ— + Junj). hd it
2 2 8 8 1 .
i Lol 1w Il \ 1.4
s TR el | =t Sk ar- ey \
= cos o 3(Eﬂ$ 2 +i 2 /' . ;
£ 3f..» ™ 157 15m i el
_— s 1 i S =
I E(m Imﬁ) S(I:m 8 8 )

o I v L
ay r 5 g B i ] e "y = | e -
TS LS SN ! 5\..1.':-_!:.:. A L "|._.|_.!|.L_.'_




A48 Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares

Imi
o, i sy Y2 & V2, :
2 1 oy ..-"'-'_‘-""-.
LY
:ﬂf‘ \
oy Liy
H [ )1 Re
'l.\ ;f
"’"‘-._‘ ,_.-"-"'r
v 1. V3 1 Im
83. LT
g g g Tghn A
'lr" ™ [
! ‘\".
1 o N1 Re
L1 f
\1-»._‘_ _-__.--""I.IIII
‘i.‘l““
- --"'...‘
-l -
i %
| \
!l. 0 i1 Re
§ ¥
LS ¥
't.'h‘_‘ _,,-"'”:
vZ V2
A T —
m‘ — 2 — 1 I
; 137 13
%9 :(m._+ 1).2( B _)
TREET T
25w 25w
2(ms—+‘ —)
T T
S S 137 137
91 z'*"(mﬁ—+ —),zh‘( —+i —)
12 T2 1 TWA
zm(mﬂh 11_#)
12 12
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lr 2u ¥ 3|
[T

7. (3,3) 9.(3,-1) 1L (57 13 (—4,-3)
15. (0,2} 17. (4, 14), (=9, =3), (5,8), (—6,17)
19. {“I _2}1 {E'l u}l {_l _l}- {E. “3}

21. 41, 91 + 6§, 5i — 2, —61 + 8j

23. V5, V13,2V5,1V13, V26, V10, V5 - V13

28, /101, 2v2, 2V101, V2, VT3, V145, V0l - 2V2

27. 20v3i + 20§ 29. —%I-%j

31. 4 cos 10°1 + 4 sen 10°) =~ 3.94i + 0.69]

33, 5,53.13° 38, 13,157.38° 37. 2, 60°

39, 15v3, -15 4L 21 - 3

43. a) 40§ b) 4251 «c) 4251 + 40j

d) 427 millas/h, N 84.6°E 45, 794 millas/h, N 26.6°W
47. a) 10i b) 10i + 17.32] ¢ 20§ + 17.32j
d) 26.5 millas/h, N 49.1°E

49, a) 2281 + 74j b) 7.4 millas/h, 22.8 millas/h
51. a) (5,-3) b) (—5,3) 53.a) —4j b) 4j
55. a) (—7.57,10.61) b) (7.57, —10.61)

57. T, = —56.5i + 67.4), T, = 56.5i + 32.6]
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1.a)2 b)45° 3. a) 13 b)56° 5.a) =1 b) 97°
7.a) 5V3 b) 30° 9.5 11. No 13. Sf

15.9 17. -5 19, -% 21. -24

23, a8) (1,1} b)w,=(1,1),8,=(-3,3)

25. a) (=43 B uw =(=LHhuw =31}

27.8) (-5.%) Do =(-$¥H =%y

29. —28 31. 25 39. 16pies-b 41. 8660 pies-Ib

43, 11641b 45, 2316°

Capitulo 8 Repaso ® pégina 627

) @y 39

0 Fofati W
b) (6V3,6) b) ("3;&. Tﬂ)
5. a) b) (2v3,6)

%)




Respuestas al capitulo 8 Repaso

9. a) 19. a)
1
-] : E‘ ; X
2
(e

by (zﬁ.%ﬂ)
Rl | ¢) (-zﬁ.—i)
1+ ﬁ
_:! P El s } x Il'}.lt—j'?'-]
23. a)
4
s Rl e e SR
b) x*+y’=x+y
15, a) r = 4(cos # + sen @)
b) ¥ 25.0=s0=6xm 27.0=8 = 6m

I 5
' i

29.8)
17. a)

—

m aw . T
b) 4‘.&.; €} 4ﬂ(m: + Hﬂl;’)

E‘I‘




AS50 Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares
31- H} Im

S+ 3

E 3

LERRREE
b) V34, tan"'(3) ¢ V34[cos(tan"'}) + i sen(tan"'3)]

33. a) b

=] diw |

b) V’i— c) f(m&?+ im%)
8- 1+=v’] 37. =% (1 +iV3)
3 :
AE I T A
mﬁ {ﬁ! 4‘}1- {_ lﬁ: 1}1 {_4| ﬁ}'r {_ 22! T}
—4f 47. (10,-2)
a) (4.81 + 0.4)) X 10° b) 48 x 10*1b, N85.2°F
5,25.60 53. 2Vv2,8,0 55. Si 57. No,45°
. a) 17V3Tf37 b) (8. -5

¢ w = {F. —Fhw=(H57 6L -6

E?ﬁﬁﬁ? iﬁ
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L a) (—4VZ,-4VI) b) (4V3,57/6).(—4V3, 117/6)

3 oa) my

1+

1 T
% =3 3( 2 +El) ,—"H T
f !
| ol
| 0 1 Re
1'\. ;II!
& #.l'
b &
".-“'-. _--""-I’
__‘q.

7. a) {19,-3) b) 5V2 ¢ 0 d) Si
9. a) 14i + 6V3j b) 17.4 millas’h, N 53.4°E 11. 90

Enfoque en el modelado m pégina 632

1. a) R=18/m =573 b) 691.2 millas

3 a) x=—1223, y=627 b) x=376y=843
c) x=1512,y=—385 d) x=—-43]l,y=-242
5. a) .14 b) 1.73 ¢) 368!

7.a) 148 b) 1.21 ¢ 1.007

Capitulo 9

Seccion 9.1 m pégina 642

L (3,1) 3 (4,16),(-3,9) 5. (2,-2).(-2,2)

7. (-25,5),(-25,-5) 9. (1,2) 1L (—3,4),(3,4)
13, (-2, -1),(=2,1),(2, -1}, (2,1)

5. (-1,v2), (-1,-v2),4, VD). (.- V)

17. (2,3 19, (2.4),(-3,3)

21. (0,0),(1,-1), (-2, -4) 23.(4,0) 25 (-2,-2)
27. (6,2),(—2,—6) 29, No hay solucién

3. (V5,2), (V5 -2),(-V5,2), (- V5, -2)

33 (3, -4.(-3.-%) 35 (L1} 37 (-0.233,533)
39, (2.00,20.00), (—8.00,0)

41, (—4.51,2.17), (491, —0.97)

43. (1.23,3.87),(—0.35, —4.21)

45, (=2.30, =0.70), (0.48, =1.19)

47. 12por15¢cm 49. 15,20

51, (400.50, 200.25), 447.77m 53, (12, §)
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L (2,2) 3. No hay solucién

7.(2,2) 9. (3,-1) 1L (2,1) 13.(3,5) 15.(1,3)
17. (10,-9) 19, No hay solucién 21. No hay solucién



23, (xdx—13) 25 (x3-1x) 27.(-3.-7)
29. (x,5 — ix) 31 (5,10) 33. No hay solucién
35. (3.87,2.74) 37. (61.00,20.00)

1 | 1 1
39, (—ﬂ e e ]) 41. (a+!;-' o b) 43. 22,12
45. 5 de 10 centavos, 9 de 25 centavos
47. La velocidad del avidn es de 120 millas/h, la velocidad del
viento es de 30 millas'h
49. Corre a 5 millas/h, va en bicicleta a 2{) millas/h
51. 200 gde A, 40gde B 53, 25%, 10%
55. $16000 al 10%, 832000 al 6% 57. 25

Seccion 9.3 ®m pagina 657
1. Lineal 3. Nolineal 5. (1,3,2)
7. (4.0,3) 9. (52, -1)

x—2y— z=4 2x—= y4+3z= 12

ll.{ —y—4dz=4 13.{:+2y— 2= 4

2x+ y+ =10 Ix+Tz=14
18 (1,2,1) 17. (5.0,1) 19. (0, 1,2)
21. (1 — 32,21,1) 23. No hay solucidn
25. No hay solucién 27, (3 — 4, -3 4+ 2.1)
29, (2-2r-3+%0) 31 (1,-1,1,2)
33, 30000 dolares en bonos de corto plazo, 30000 délares en bo-
nos de plazo intermedio, 40000 délares en bonos de largo plazo
35, Imposible
37. 250 acres de maiz, 500 acres con trigo, 450 acres con soya

Seccion 9.4 m pagina 673

Lixl 32X1 5 1x%X3
7.2) 8 b Sl o {“"3
y=23
x+2y+8:2=0
9. a) Si b) No c}{ y+3xr=2
0=10
x = ()
11. a) No b) No r.:]l 0=0
y+5z=1
x+3y—- w=0
s+ 2w=10
0=
0

1. a) Si b) Si ¢ |
0

15. (1,1,2) 17. (1,0,1) 19, (=1,0,1) 2L (-1,5,0)
23, (10,3, -2) 25. No hay solucién 27, (2 — 31,3 — 51,1)
29. No hay solucién 31. (=2r + 5,1 = 2,1)

Nox==ls+r+6,y=52=1 35 (-2,1,3)
3. (-9,2,0) 39. (0,-3,0,-3) 4L (-1,0,0,1)

Respuestas a la seccidn 9.5 A51

4. (1 —Jn-J+§nd+ 40y
45..EE%S'%L}‘='}E+%I+3=3,W=I

47. 2 VitaMax, 1 Vitron, 2 VitaPlus

49, Correr 5 millas, nadar 2 millas, 30 millas en bicicleta
51. Imposible

Seccion 9.5 m pagina 684

i 6
I. No 3. [: i] 5. |12 —3| 7. imposible
L 3 0]
5 2 1 (-1 =1]
g' [:r 10 —7] 1. | 1 2
0 -5
13, No hay solucién 15. | —25 -20
-10  10_
(5 -2 5 -1 -3 -5]
2 1 1 u} = [—l 3 —6
(13 -1 15] [—14 -8 —30]
‘“‘_3 1 3 S -6 10 —-24

1
25. Imposible 27. [: _; :] 29. [28 21 28]

=1
g —335 s
31. [_?] 3. [ﬂ 343] 35, Imposible

37, Imposible 39, x=2y= —1

alx=1y=-2 4 E _:] [;] ) lﬂ

§ 3 = 17|
4. (1 0 =1 0O ? -
03 1 =1}]|™

| -3 -21 21 -6
47, Sﬁluﬁﬂﬂestid:ﬁmdu.ﬂﬂﬂ—[_l 14 18 _4]

49, a) (4690 1690 13210] b) La ganancia total en Santa
Médnica, Long Beach y Anaheim, respectivamente.

51. a) [105000 58000] b) El primer elemento es la cantidad
total, en onzas, de la salsa de jitomate producida, y el segundo
elemento es la cantidad total, en onzas, de pasta de jitomate
producida.

53,
(1 01 0 1 1]
0 3 01 2 1
1 20030

V32320
0300 21
R NEE:
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b)

) = bJ I = I
W W W b L e
L PR S R I R L PR R |
B3 Bl e = b D

L

c)

MW R R W R
= R = N T == T P2 |
B W Ot B M B e Gl e B e
NOR W W R R

oo o o L
W S W W L fad b e Ld R B

TR
000D W O =D =N
L Lad Bad Rak T Lad

W W O W W W

=

£
5
m

T MW

1 2
11. No hay inversa 13. [_L :]

4 3

[—4 -4 §]
15. 1 1 =1 17. No hay inversa

| 5 4 -6

ER MEtEE
9.1 3 1 -3| 21

;1 -3 o1 -1 0
- - 1 0 0 -1

. x=8y=-12 25 x=126,yv= -50

27. x==-B,y=9,z=47 9. x=-20,y=10,z= 16
Mx=3y=2z=1 Bx=3y=-2,z=2

. x=8,y=1lLz=0bw=3

[ 7 2 3 if 1 1
. 10 3 5] H‘E[—l 1]

41.

COSX —Senx - ,

e cmx];mmlamﬂ!ﬁapﬂnmﬂax

) |

47. a) {-1 3 n] b) lozA,10zB,20zC
] = 1

c) Euzﬁiﬂuzﬂg.luzﬂ d) No
x+ y+ 2z =675

49. a) {1‘:+ y+ z=600

x+ly+ =061

1 1 2
by|2 1 1
1 2 1
S
¢) A“=l-1 =4 i]
P-l -
Gana 125 délares en una enciclopedia estdndar, 150 délares en
una de lujo y 200 ddlares por una enciclopedia con pasta de piel.
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1.6 3 -4 5 Noexiste 7.3 9.20,20 11 -12,12
13. 0,0 15, 4, tiene inversa 17. —6, tiene inversa
19. 5000, tiene inversa 21. —4, tiene inversa 23, —18
25. 120 27.a) -2 b) -2 ¢) Si 29. (-2,5)
31 (0.6,-04) 33.(4,-1) 35 (4,2,-1) 37.(1,3,2)
3. (0,-1,1) 41 (8. -85 . (L1L-1)
45, abcde 47.0,1,2 49.1,-1 5L 21 53 %

100a + 10b + ¢ = 25
57. ) ¢ 225a + 15b + ¢ = 33}

1600a + 40b 4+ ¢ = 40
b) y = —0.05x% + 3x

Seccién 9.8 m pégina 720

A B A B 59
A . + . o
l.t--l+.r+2 3.:—1 (x=2)¢ x+4

5 A +B.t+'l: TH.L"i'E Cx+D
“x=3 x+4 2+ 2 +2
A B C D
9. =+ - -
x  2x—5 (2x-5)P (2x-S)
i Ex+ F + Gx+ H
P+2x+5 (x*+2x+5)7
1 1 1 1
u'.ru—l x+1 13'.:-] x+ 4
2 2 1 1

151 —_— lTl L
x—3 x+3 x—23 x+12

x—4 x+2 ix—1 dr—23
2 3 1 2

=+ -

ﬂ.t—? x+2 Ix—1 x+1

1 3 2 1 2

2%+3 (243 D x P x+2

19.

27.
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3. 9. No hay solucién
1 ¥
\
X . \_
1.&12_ liﬁ '-u-.\,:u. Fud \
o .L
cY x
h'\.: ] i
.-"‘H"\. ‘ i i i
\': +y= [} o i &

1. (-3,3),(2.8) 13, (1, —4)
15. (21.41,-1593) 17. (11.94, —1.39), (12.07, 1.44)

19.a) 2x3 b) Si ¢) No
d) {HZF'S
y= 3
21.a) 3 x4 b) S ¢ S
(x +8= 0O
2 d) 4 y+ 5=~
45, x = libros de ficcidn ! 0= 0
y = libros de no ficcién Hf}ixdi b) No ¢ No
x+y= 100 y=—l}=4
{2‘05}'.13}' d) v x+ ¥ =7
x=0,y=0 x+2y+ z=2

25. (1,1,2) 27. No hay solucién 29. (-8, -7, 10)
31. No hay solucién 33, (1,0,1, -2)
B.x=-dt+l,y=-t—-1z=1
Mx=6-5y=HT-3)z=1

3. (—fr+tdr—%1) A s+ 1,2—1+ Ls0)

47. x = nimero de paquetes 43. No hay solucion

Ry e 45. (1,1 + 1,1,0)
¥ db'lu““.“ s e 47. 3000 délares al 6%, 6000 délares al 7%
e+ 5’;”“ 49. 11250 délares en el banco A, 22 500 délares en el banco B,
- 26 250 délares en el banco C
ix+iy=90 81, Tmposible
x=0,y=0 4 18
s34 o
3 2
Capitulo 9 Repaso m pégina 728 55, [10 0 -5] 57 I.‘f —m'f
L(21) 3 (-23.(2-2) _
5. (2,1) 7. x = cualquier nimero 59 0 22 1}
y=3x—4 ‘-9 1 -4
y -t ¥
: 6L | & -3
L~ 1
------ el Yl
: = -5 3 “lo 8
2 =2 6
- 2 [“4 3 -9:|
71 1.[_2 _1] 73. 0, no hay inversa




ﬂl 2“‘;

79. (65,154) 8L (— 5 5.
83. (53) 85 (—%.53
87. 11
2 1
& +
= x—5 x+3
-4 4 -2
: +
e e e
=] x4+ 2
= x x2+1
95. x+y'=4
ﬂl

LTy
[ ™
{H:"IF!H‘&
acotada acotada
b+c a+rc =n+ﬁ

109, x =
111. 2,3

2 T ET T,

Respuestas a la seccion 10.1 AS5

Capitulo 9 Evaluacién m pégina 733

1. a) Lineal b) (=2,3)

3. (—0.55,-0.78), (0.43, —0.29), (2.12, 0.56)

5. a) Forma escalonada b) Forma escalonada reducida
¢) Ninguna de las dos

T. (=3 +4nd + in1)

9. a) Dimensiones incompatibles

b) Dimensiones incompatibles

6 10 36 58] y
c}l 3 rz} d| 0 -3 e [—1 r]
=% 9 18 28]

I B noescuadrada g) Bnoescuadrada h) -3

1 -2 0
1. |A| =0,|B|=2B"'=|0 i 0

(3 -6 1
1 1 1 1 x+2
" - -+
13":':—1 (x—17% x+2 L 43
Enfoque en el modelado m péagina 739
1. 198, 195
3. miximo 161
minimo 135

5. 3 mesas, 34 sillas 7. 30 huacales de toronjas, 30 huacales
de naranjas 9. 15 de Pasadena a Santa Mdnica, 3 de Pasadena
a El Toro, 0 Long Beach a Santa Mdnica, 16 de Long Beach a El
Toro 11, 90 estindar, 40 de lujo  13. 7500 ddlares en bonos
municipales, 2500 délares en certificados bancarios, 2000 délares
en bonos de alto riesgo  15. 4 juegos, 32 educativos, 0 de
Servicio

Capitulo 10

Seccion 10.1 m pagina 751

LI 30 5VI

Orden de las respuestas: foco; directriz, didmetro focal
7. F(1,0):x = —1:4 9. F0,.5:y=-%9

¥ ¥




45. a) _ 6

x* ¥
‘Tl + =
2.2500 x 10'® ZEHWI »* 10" !

2
=1 51 5v39/2 = 15.6 pulg

X ¥
49. +
1,455,642 1,451,610

Seccion 10.3 W pagina 768
L3I

Orden de las respuestas: vértices; focos; asintotas
5. (22,0); F(=2v5,0); 7. W0, £1); F(0, = V6);
y= *2x y=tix

Respuestas a la seccién 10.3 AS7

9. V(+1,0); A+ V2,0); 11. V[0, +3); F{0, = V/34);

y=4x y=*ix

13. V(£2V72,0); A(= Vv10,0); 15. V[0, =1); A0, = V53/2);

y =iy y=*ix
"
'-u.“"‘ 1.... '_..l'"r
""1_“. "‘r"'
=3 Pt ""'..\“‘ 1 x
#.s"f =1 H""-_,‘
2 2 2 2 2 2
x ¥y ¥ x x 4y
W =i | O, o= i ] P i ]
4 12 16 16 9 2
23 25,
L] B

v

-&
s , X )

1'?.9 Iﬁ_l 1!.}r-3=1 JI.I—E-I
5y 5t 2 2y
BT meV Wyt Mg

3. b) x? -y =2

43. b) 10
. k=12
"\. .

r 4 ik Cuando k aumenta,
b o e las asintotas se vuel-
“~Im===7 —'"* ven mis inclinadas

o — k=

__i'l.laal ll.ll-l.!

45 x* -y =23 x 10"




1. Centro C(2,1);
foco F(2 = v/5,1);
vértices Vi(—1, 1), V5(5,1);
eje mayor 6, eje menor 4

foco F(3,1);
directriz v = -3

Seccion 10.4 m pégina 781

5. Vértice V(3, —1);

asintotas

9. Centro C([—1,3);
foco Fi(—6,3), Fi(4,3);
vértices Vi(—4,3), Wy{(2,3);

y=x§x+1)+3

17. {(» — 1) -
19. Elipse; C(2,0});

eje mayor 6,
eje menor 4

2% 18

F2, £ V5); W2, £3);

A58 Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares

3. Centro C(0,-5);
foco Fy(0, —1), F3(0, —9);

vértices V{0, 0), V4(0, —10);

eje mayor 10, ¢je menor 6

7. Vértice V(—1,0);

foco F{- L —{6):
directriz y =
"

11. Centro C(—1,0);
foco F(—1, = V5);
vértices V(—1, = 1):
asintotas
y=*ix+1)

21. Hlpérbola

5} 2) R(-1.2), A3, 2);
1 = V/5,2); asintotas

y=xix—1)+2

23. Elipse; (3, —5);
F(3 + V31, -5);
Vi(—2. —35), V(8, —5);
eje mayor 10,

25. Hipérbola; C(3,0);
F(3, £5):W3, =4);
asintotas y = =3{x — 3)

-
El

¢) Las paribolas se cierran

(x + 150)°

" 18062500 18040000

Seccion 10.5 ® péagina 790

1. (v2.0) 3 (0,-2V3)
7. X*+ ViXY+2=0

5. (1.6383,1.1472)

9. T¥* — 48XY — 7X* — 40X — 0¥ =0



11. X2 -yt =2
13. a) Hipérbola b) XX-r=16
c) ¢ = 45°

19. a) Hipérbola 21. a) Hipérbola
S b) 3X2 - ¥ =23

. S ¢) & = 30°

0 ¢ =53°

23. a) Hipérbola 25. w) Elipse
I\ avia
B e O e Tl

Respuestas a la seccion 10.6 AS59

31. a) {I-i'_lz-l’1=l

b) Coordenadas XY:

C(5,0); Vi(6,0), V(4,0); F(5 = V2,0);
coordenadas xy:

C(4,3): V(3.9 w5, 9) R4 + §v2,3 + 3V2),
Fild - $v2,3 - §VvI)

) ¥F=*x(X-5);Tx-y-=-25=0,x+Ty—-25=10
33. X=xcos¢p+ysend; ¥ = —xsend + ycos ¢

Seccién 10.6 m pagina 799
1. r=6/(3+2cos8) 3. r=2/(1 + send)
5. r=20/(1 +4cos8) 7. r=10/(1 + sen @)
9.0 11. VI 13 IV

15, a) 3, hipérbola 17. a) |, pardbola
b) \ b)
X i (25)
v
!
_— {1 ‘I\fj (=27 il N
a iy \ Q
F %
AN 5
i | (2 T}\
1 \
19. a) i, elipse 21. a) 3, hipérbola
g e.3) o
/—‘-\;]Lm
ol
f6. %) :

23, a) e = §, directriz x = -}
1

mw
-¢—3ﬂﬂﬂ.(ﬂ*g)

b) r=

25. La elipse es casi una circunferencia |
cuando e se acerca a () y se vuelve mds
alargada cuando ¢ — 1 . Ene =1, la

curva se transforma en una pardbola.

27. b) r= (149 X 109/(1 — 0.017cos #) 29. 0.25




AB4 Respuestas a ejercicios y evaluaciones impares

37 1-v4L1-Vi-1,1-v55=1-va+1
39. 10 41. Y 43.8 45 31 47. 385 49, 46438
5. 22 53. VI+V2+Vi+Va+\V5

55. VA + V5 + V6 + VT + VB + Vo + V1D

L] 1
SLx+x'+- - +x'® 89 i 61 A
== =]

100
k ra |
ﬁa.szr” 6. Yt 6%

k=i
69. a) 2004.00, 2008.01, 2012.02, 2016.05, 2020.08, 2024.12
b) $2149.16
71. a) 35700, 36414, 37 142, 37885, 38643 b) 42665
73. b) 6898 75. @) 5, = §,_, + 2000 b) $38000

Seccién 11.2 ® pégina 837

1. a) 5,7,9. 11,13 b) 2
l'.‘} iy
lj..

!_n. o

LN .-} %1-%1-?1-_51_! Iﬂ -1
€) a,

5.a,=3+5n—-1),a,=48
Ta,=3-4n-1)a,=-2

9. Aritmética, 3 11. No es aritmética

13. Aritmética, —3 15. Aritmética, 1.7

17. 11,18,25,32,39; 7;a, = 11 + 7(n — 1)

19. 1, 4.4, 1, &% no es aritmética

21. —4,2,8,14,20;6;a, = —4 + 6(n — 1)

23 Jas=14,a,=2+3¥n— 1), a8, =299

25. S,as =24, a, =4 + 5(n — 1), aye = 499

27. 4, as =4, a,= =12+ 4n - 1), a;ym = 384

29, 15,a5 = 31,a, =25+ 1.5(n — 1), ayp = 173.5
. s,a;=2+4s5,a, =2+ (n—1)5,a,0= 2 + 99
33. § 35 —100, —98, —96 37. 300. 39. 100 41. 460
43, 1090 45, 20301 47. 8323 49, 46,75 53. Si
55, 50 57, $1250 59, 5403500 61. 20 63. 78

Seccion 11.3 W pégina 844
1. a) 5,10, 20,40,80 b) 2

c) a,
RS L]

60+

Lai-ii-en b -3

c) a,

5.a,=3:5"a,=315 T a, =E{ i ai=—%
9. Geométrica, 2 11. Geométrica, } llﬂuugmmému

15. Geoméirica, 1.1 17, 6, 18, 54, 162, 486; geométrica,
razén comidn 3; a, = 6 - 3"

19. 4:|5:ﬂ:m|m1mm“mmﬁniﬂ =@y
21. 0,In5,21n 5,3 1In 5, 4 In 5; no es geométrica
23. 3,05 = 162,a, = 2+ 3!

25. —03, a5 = 0.00243, a, = (0.3)(-0.3)""
27. —ih a5 = 1, @, = 144(— )
29, 3%, gy = 3P, g, = 31
L. 7 g, = M a = -V
33.& 35, % 37, 1lo. 39. 315 41. 441 43. 3280
45. 05 47.1 #9.] 5L 4 53 — @ 51
57. & 59. 45 61. 10,20, 40
63. a) V, = 160000(0.80)"' b) Cuarto afio
65. 19 pies, 803" 67. 5,128 5(¢)y
69. a) 175 pies b) 18 — (5% 71. 2801 73. 3m
75.8) 2 b)8+4V2 7.1

Seccién 11.4 ® pégina 853

1. $13180.79 3. $360262.21 5. $5591.79 7. $245.66
9. $2601.59 11. $307.24 13. $733.76, 5264 153.60

15, a) $859.15 b) $309294.00 ¢) $1841519.29

17. $341.24 19. 18.16% 21. 11.68%

Seccién 11.5 ® pégina 859

1. Sea P{n) la proposicién 2 + 4 + -+ + 2Zn = n(n + 1).
Paso I P(1) es verdadera ya que 2 = 1{1 + 1).



Pase 2 Suponga que P(k) es verdadera. Entonces
2444+ 2+ 2k+1)

Hipotesis de

=klk+ 1)+ 2(k+ 1
. ) ( ) introduccitn

= (k+ 1)(k + 2)
Por lo que P{k + 1) se infiere de P(K). Por lo tanto, segiin el

Principio de la induccién matemdtica, P(n) se cumple para
toda n.

3. Sea P{n) la proposicidn

3n+7
5+E+-~-+{3n+2}=n[——j.

2

1{3-1+7
mmjﬂl]ﬁmdmilqur:ﬁ:%

Paso 2 Suponga que P(k) es verdadera. Entonces
S5+8+ -+ (3+2)+ [k +1)+2]

k(3k + 7) Hipdtesis de
s (3k +5)  induccién
_ 3%+ 13k + 10
2
_(k+ D[k + 1) + 7]
2 2

Por lo que P(k + 1) se infiere de P(k). Por lo tanto, segiin el
Principio de la induccién matemética, P(n) se cumple para
toda n.

5. Sea P(n) la proposicidn

LR B A B )

3
1+(1+1)-(1+2)
§ :

Paso I P(1) es verdadera yaque 1-2 =
Paso 2 Suponga que P(k) es verdadera. Entonces
122+ 234 -+ kk+ 1)+ (k+ 1)k +2)
k(k + 1)(k + 2) Hipétesis de
3

+(k+1)(k+2) induccién

= (k + 1){k + 2)(k + 3)
3

Por lo que P{k + 1) se infiere de P(k). Por lo tanto, segiin el
Principio de la induccién matemdtica, P(n) se cumple para
toda n.

7. Sea P(n) la proposicidn
+ 1)

I'}+13+'“+"3=M‘

12+(1 + 1)?

Paso 1 P(1) es verdadera ya que 1° = %

Respuestas a la seccion 11.56 AB5

Paso 2 Suponga que P{k) es verdadera. Entonces
P+ 4+ P+ k+1)
Kk + 1)
=¥+{t+ 1y
(ke + 1)+ 4k + 1))
- 4
(k + 1)k + 2)°
4
Por lo que P(k + 1) se infiere de P(k). Por lo tanto, segin el
Principio de la induccién matemdtica, P(n) se cumple para
toda n.
9. Sea P{n) la proposicitn
P+ 4+ (20 =2+ 1

Hiptesis de

induccion

Paso | P(1) es verdadera ya que 2* = 2-1%(1 + 1)%
Paso 2 Suponga que P(k) es verdadera. Entonces

P+ (%) + 2+ 1))
= 2%k + 1) + [2(k + 1)]° Hipétesis de induccién
=(k+ 1)%2k* + 8k + 8)
=2(k + 1)k + 2)?
Por lo que P(k + 1) se infiere de P(k). Por lo tanto, segin el

Principio de la induccidn matemdtica, P(n) se cumple para
toda n.

11. Sea P(n) la proposicitn

1242224+ +n-22=2[1+(n-1)2"].

Paso 1 P(1)es verdadera yaque 1-2 = 2[1 + 0].

Paso 2 Suponga que P{k) es verdadera. Entonces

1:24+2:22 4+ + k-2 4 (k+1)- 2
Hipdtesie de
= - ]
A1+ (k=1)2"]+(k+1):2 eacion

=2+ (k= 12" + (k+ 1) 2**!
=2 + 22" = 2(1 + 2™")

Por lo que P(k + 1) se infiere de P(k). Por lo tanto, segiin el
Principio de la induccitn matemtica, P(n) se comple para
toda n.

13, Sea P(n) la proposicién n® + n es divisible entre 2.

Paso 1 P(1) es verdadera ya que 1° + 1 es divisible entre 2.
Pase 2 Suponga que P(k) es verdadera. Entonces

k+1P+k+1)=E+2%+1+k+1
=(k*+k)+2k+1)

Pero k* + k es divisible, segiin la hipétesis de induccidn, y
2(k + 1) es evidentemente divisible entre 2, de modo que

(k + 1F + (k + 1) es divisible entre 2. Entonces P(k + 1) se
infiere de P{k). Por lo tanto, segiin el Principio de la induccidn
matemética, P(n) se cumple para toda n.




